



समाज जागरण

नोएडा उत्तर प्रदेश, दिल्ली एनसीआर, हरियाणा, पंजाब बिहार, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, झारखण्ड असम से प्रसारित



किसी भी तरह के विज्ञापन एवं समाचार के लिए संपर्क करें मो. 9891706853

वर्ष : 1 अंक : 122 नोएडा, (गौतमबुद्धनगर) बुधवार 15 फरवरी 2023 http://samajjagran.in पेज 12 मूल्य 05 रुपया

भाजपा सागरपाली मंडल के कार्यकर्ताओं की कार्यशाला आज समाज जागरण

बलिया : भारतीय जनता पार्टी फेफना विधान सभा के सागरपाली मंडल के सभी कार्यकर्ताओं की बैठक व कार्यशाला बुधवार को आयोजित की गई है। मंडल महामंत्री विककी सिंह ने बताया



कि सभी बृथ अध्यक्ष, सेक्टर संयोजक, बृथ व सेक्टर प्रभारी तथा मंडल कार्यसमिति के सभी पदाधिकारीगण 15 फरवरी को दिन में डेढ़ बजे बरिष्ठ भाजपा नेता अंजनी ओझा के फेफना अवास पर एक दिवसीय कार्यशाला में उपस्थित होंगे। कार्यशाला में ग्रीनफील्ड एक्सप्रेस-वे का शिलान्यास करने के क्रम में सड़क परिवहन मंत्री नितिन गडकरी का बलिया आगमन कार्यक्रम के समन्वय में भी एक बैठक रखी गई है। बैठक में उत्तर प्रदेश सरकार के पूर्व मंत्री उपेन्द्र तिवारी भी सहभाग करेंगे।

महंगाई के मोर्चे पर राहत! थोक मुद्रास्फीति लगातार 8वें महीने घटी, आई 4.73 प्रतिशत पर

नई दिल्ली. विनिर्मित वस्तुओं, ईंधन और बिजली की कीमतों में कमी आने से थोक मुद्रास्फीति (Inflation Data January 2023) जनवरी में लगातार आठवें महीने घटकर 4.73 प्रतिशत पर आ गई. थोक मूल्य सूचकांक आधारित महंगाई दर दिसंबर, 2022 में 4.95 प्रतिशत और जनवरी, 2022 में 13.68 प्रतिशत थी. खाद्य वस्तुओं की महंगाई हालांकि जनवरी में बढ़कर 2.38 प्रतिशत हो गई. दिसंबर, 2022 में खाद्य वस्तुओं की मुद्रास्फीति 1.25 प्रतिशत घटी थी.



वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय ने मंगलवार को कहा कि जनवरी, 2023 में मुद्रास्फीति में गिरावट खनिज तेल, रसायन और उसके उत्पाद, कपड़ा, कच्चे पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस और खाद्य उत्पादों के दाम घटने के कारण आई. भारत में मुद्रास्फीति को मापने वाले दो सूचकांक हैं. होल सेल प्राइस इंडेक्स और कंज्यूमर प्राइस इन्फ्लेशन. जबकि WPI उत्पादन या विनिर्माण के स्तर पर कीमतों

को पकड़ता है, कंपनियों के बीच व्यापार किए गए सामानों को ध्यान में रखते हुए CPI खुदरा उपभोक्ता स्तर पर कीमतों को मापता है. कहां कितना रहा महंगाई का आंकड़ा समीक्षाधीन महीने में दालों की महंगाई

2.99 प्रतिशत रही जबकि दिसंबर, 2022 में यह 3.37 प्रतिशत रही थी.

जनवरी में खुदरा महंगाई दर जनवरी में खुदरा महंगाई दर में वृद्धि हुई है. जनवरी में खुदरा महंगाई दर 6.52 फीसदी पर पहुंच गई है. यह 3 महीने के उच्चतम स्तर पर पहुंच गई है. इससे पहले दिसंबर 2022 में खुदरा महंगाई दर एक साल के सबसे निचले स्तर 5.72 फीसदी पर आ गई थी. सांख्यिकी और कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय द्वारा 13 फरवरी को जारी किए गए आंकड़ों में यह बात सामने आई है.

इसके साथ ही महंगाई एक बार फिर रिजर्व बैंक के संतोषजनक स्तर से ऊपर चली गई है. यह भारतीय रिजर्व बैंक की 6 फीसदी की अपर लिमिट के पार है. बता दें कि आरबीआई मौद्रिक नीति पर विचार करते समय मुख्य रूप से खुदरा मुद्रास्फीति पर गौर करता है. केंद्रीय बैंक को मुद्रास्फीति 2 फीसदी घट-बढ़ के साथ 4 फीसदी पर रखने की जिम्मेदारी मिली हुई है.

सरस्वती शिशु मंदिर माध्यमिक विद्यालय में हुआ दादा-दादी सम्मान समारोह

दिलीप जायसवाल ब्यूरो चीफ समाज जागरण जौनपुर, गौराबादशाहपुर। स्थानीय क्षेत्र में संचालित



सरस्वती शिशु मंदिर माध्यमिक विद्यालय में मंगलवार को दादा दादी सम्मान समारोह हुआ। इस मौके पर कैलाशनाथ सिंह पूर्व प्रवक्ता ने कहा कि सामाजिक परिवेश में जिस प्रकार नैतिक मूल्यों एवं अनुशासन में गिरावट आ रही है, संस्कार लुप्त हो रहे हैं, ऐसे में सरस्वती शिशु मंदिर विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से बच्चों के अंदर शिक्षा के साथ नैतिक मूल्यों का समावेश कर रहा है। आज का कार्यक्रम प्रेरणादायी है। इस प्रकार के कार्यक्रमों का सृजन कर अपने श्रेष्ठ जनों के प्रति आदर और सम्मान का भाव विक-

सित किया जा रहा है। प्रधानाचार्य कमलेश जी ने अतिथियों का परिचय कराते हुए कार्यक्रम के उद्देश्य पर प्रकाश डाला। साथ ही कहा कि सरस्वती शिशु

मंदिर शिक्षा के साथ अनुशासन एवं चरित्र निर्माण पर विशेष बल देता है। अपने अनुभव कथन में सम्मानित हुये डा. लल्लन सिंह ने कहा कि आज इस कार्यक्रम में सम्मिलित होकर में बहुत ही सुखद एवं गौरवान्वित महसूस कर रहा हूं। समारोह में लगभग 150 दादा-दादी का सम्मान हुआ। अंत में विद्यालय के प्रधानाचार्य ने पुलवामा घटना में शहीद हुये जवानों के प्रति श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कार्यक्रम में आये आगंतुकों के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया।

एक शाम शहीदों के नाम देव में किया गया कार्यक्रम का आयोजन

दैनिक समाज जागरण, वीरेंद्र यादव जिला संवाददाता

औरंगाबाद (बिहार) 14 फरवरी 2023 :- औरंगाबाद जिले के सूर्य नगरी देव के भास्कर रिसॉर्ट में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद देव इकाई के द्वारा एक शाम शहीदों के नाम कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विधान पार्षद दिलीप कुमार सिंह, सीआरपीएफ 47 बटालियन देव कैम्प के इंस्पेक्टर जुंजी लाल राय, देव थानाध्यक्ष मनोज कुमार पाण्डेय, भाजपा जिलाध्यक्ष मुकेश शर्मा, देव नगर पंचायत के अध्यक्ष पिंटू कुमार साहिल, उपाध्यक्ष गोलू कुमार, भगवान श्री सूर्य नारायण महा-विद्यालय के प्राचार्य अरविंद सिंह ने किया।



सत्र में सरस्वती शिशु मंदिर की छात्राओं ने गीत की प्रस्तुति देकर सभी का मन मोह लिया इसके बाद देव इकाई के द्वारा ये मेरे वतन के लोगो जरा आंखो में भर लो पानी की गीतों पर सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। इसके बाद गायक सरोज सागर एवं दिलीप राज ने एक से एक लोग भक्ति गानो एवं कविता गाकर सभी दर्शकों को मन मुक्त कर दिया कार्यक्रम शाम 6:00 बजे तक प्रारंभ रहा कार्यक्रम के दूसरे सत्र में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद देव इकाई के कार्यकर्ताओं ने आगत मुख्य

अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधान परिषद दिलीप सिंह ने पूर्व मुख्यमंत्री जीवन राम मांझी के स्टाल में जवानों के शहीदों पर प्रकाश डाला इस मौके पर उपस्थित अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ता अभय कुशवाहा, कुणाल सिंह, आलोक कुशवाहा, सचिन सिंह, दिलीप सिंह, आशिका सिंह, विवेक कुमार, गुलशन सिंह, पवन कुमार, प्रिंस कुमार, धीरज कुमार, नवनीत कुमार, पिंटू कुमार, विशाल कुमार, आशुतोष कुमार,

आखिर समाधान यात्रा में समाधान किसका ? लूट की छूट का अथवा अपने कुर्सी का ?

बिहार में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का समाधान यात्रा के दौरान औरंगाबाद में बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर कुर्सी फेंका गया, आखिर क्यों? यह अहम सवाल है।

बिहार राज्य से समाज जागरण टीम का रिपोर्ट।

औरंगाबाद (बिहार) 14 फरवरी 2023:- बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का समाधान यात्रा के दौरान औरंगाबाद जिले में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार पर कुर्सी की टुकड़ा फेंका गया है। यह घटना औरंगाबाद जिले के वारुण प्रखंड का कंचनपुर पंचायत का बताया जाता है। समाधान यात्रा के दौरान ग्रामीणों की बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार से रू-बरू ना होने देने के कारण यह घटना घटी है और जनता के आक्रोश का सामना बिहार -सरकार के "ओजस्वी एवं तेजस्वी" मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को करना पड़ा है। जिसे जदयू नेताओं ने दुर्भाग्यपूर्ण एवं कारीत घटना



बताया है, किंतु यह घटना क्यों घटी, इस पर कुछ भी कहने से नेता जी मुंह मोड़ लेते हैं, आखिर क्यों? अब सवाल उठता है बिहार प्रदेश के

बिहार के मुख्यमंत्री प्रदेश के विभिन्न जिलों में समाधान यात्रा पर है और जनता से दूर रहना चाहते हैं, आखिर इसकी मूल वजह क्या है?

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार जी जब समाधान यात्रा पर निकले हुए हैं तो जनता से रूबरू क्यों नहीं होना चाहते हैं? या क्यों नहीं हो पा रहे हैं? या क्यों नहीं होने दिया जा रहा है? यह अहम सवाल है? जिसका जवाब मुख्यमंत्री जी के समर्थक एवं इनके दल के नेता देना नहीं चाहते हैं, चाहे वह जो भी हो।

सत्य के मार्ग पर चलना धर्म, भगवान की कथा सुनना परम धर्म : पगड़ी वाले बाबा

दैनिक समाज जागरण विजय कुमार सिंह संवाददाता कुटुंबा प्रखंड

औरंगाबाद (बिहार) 14 फरवरी 2023 :- समाज बिहारी नर नारायण गौ सेवा ट्रस्ट (वृंदावन धाम) के तत्वाधान में कुटुंबा गोवास स्थित श्री बुढ़वा महादेव मंदिर प्रांगण में सोमवार की रात्रि संगीतमयी श्री शिव महापुराण कथा की अमृत वर्षा में पगड़ी वाले बाबा ने बताया कि ने बताया कि मानव के लिए सत्य के मार्ग पर चलना धर्म है तथा भगवान की कथा सुनना परम धर्म है। जब हम मंदिर में जाते हैं तो संशय बना रहता है कि किनको पूजे किनको छोड़ दें। बाबा ने बताया कि इष्ट देव एक होना चाहिए पूजा सबकी करें परंतु निष्ठा एक में रखें। वेद में परमात्मा का नाम अजन्मा है, फिर उन्होंने जन्म कैसे ले लिया ?



बाबा ने बताया कि भगवान जन्म नहीं लेते भगवान का अवतार होता है। जब जब होई धर्म की हानि, बढ़ई असुर महा अभिमानी, तब तब धरई प्रभु विविध मरिरा, हरहीं कृपा निधि सज्जन पीरा।

धनबाद महिला थाना में रचाई शादी, 12 साल की मोहब्बत को मिला मुकाम

धनबाद, वेलेंटाइन डे को लेकर युवाओं में उत्साह रहा प्रेमी जोड़े के लिए हमेशा से यह दिन खास रहा है। बाबू थामे एक-दूसरे से जीने मरने की कसमें खाते हैं। अपनी मोहब्बत मुकाम को ले जाने के लिए हर मुमकिन को-



शश करते हैं, लेकिन इश्क में हर किसी को मंजिल नसीब नहीं होता ,त किस्मत से ही ये मुकाम हासिल होता है। ऐसी ही कहानी है राहुल और काजल की।

पुलिस लाइन के आरडी त्रिपाठी हाल में आयोजित हुआ निशुल्क स्वास्थ्य शिविर

शशिकांत ओझा, ब्युरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : कामेश्वर चैरिटेबल ट्रस्ट बलिया के बैनर तले पुलिस लाइन के आरडी त्रिपाठी हाल में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर एवं फाइलरिया रोग निंत्रण हेतु दवा सेवन कार्यक्रम एवं वेक्टर जनित रोग जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ मोहम्मद फहीम क्षेत्राधिकारी पुलिस लाइन व अशोक कुमार मिश्र क्षेत्राधिकारी सदर जिला मलेरिया अधिकारी सुनील कुमार ने संयुक्त रूप से फ्रीटा काटकर किया। पुलिस लाइन के प्रभारी प्रतिसार निरीक्षक सारनाथ प्रसाद ने स्वास्थ्य शिविर में आये सभी अधिकारियों, डाक्टरों एवं स्वास्थ्यकर्मी के पति आभार व्यक्त करते हुए स्वागत किया। डा. कृष्णा सिंह ने सभी पुलिस आरक्षी एवं सब इंस्पेक्टर लोगों को निरोग रहने के साथ सुगर, ब्लडप्रेसर, नानाब, फाइलरिया के उपचार, बचाव, लक्षण के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने यह भी कहा समय-समय पर शरीर का जांच कराना आवश्यक है साथ ही टहलना लाभदायक होता है। 150



लोगों ने फाइलरिया से बचाव हेतु दवा का सेवन किए। तथा खून की जांच, आंख का जांच भी लोगों ने कराया। कार्यक्रम में डा धर्मपाल जी, रंजना श्रीवास्तव, रक्षा पाण्डेय, सविता, कंचन यादव, सुशील यादव, नित्यानंद पाठक, ओमप्रकाश, रियाजुद्दीन अन्सारी, आदि लोग मौजूद रहे। कार्यक्रम का संचालन कामेश्वर चैरिटेबल ट्रस्ट के सचिव संतोष तिवारी ने किया।

नहीं रहे डॉ विनोद, वॉलीबाल जगत में शोक की लहर

शशिकांत ओझा, ब्युरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : उत्तर प्रदेश वॉलीबाल एसोसिएशन के रेफरी बोर्ड के चेयरमैन एवं जिला वॉलीबाल एसोसिएशन मऊ के सचिव डॉ विनोद कुमार सिंह का निधन मांगलवार को हृदयाघात के कारण हो गया। डॉ विनोद सिंह के निधन से उत्तर प्रदेश वॉलीबाल जगत में शोक की लहर दौड़ गई। हर कोई डॉ विनोद



सिंह के निधन से स्तब्ध रह गया तथा सभी ने उनके वॉलीबाल खेल के प्रति आजीवन समर्पण को याद करते हुए उनकी श्रद्धांजलि अर्पित की। उत्तर प्रदेश वॉलीबाल एसोसिएशन के महासचिव सुनील कुमार तिवारी ने श्रद्धांजलि व्यक्त करते हुए कहा कि 'डॉ विनोद सिंह जी का जीवन वॉलीबाल को समर्पित था, रेफरी बोर्ड के चेयरमैन के रूप में उनका योगदान अप्रतिम है। इस सत्र में उनके नेतृत्व में मऊ जनपद ने ऐतिहासिक सोनियर स्टेट चैंपियनशिप का आयोजन किया। उनका अनु-शासित खेल जीवन हमेशा हम सभी को प्रेरित करता रहेगा।' दोहरीघाट स्थित मुक्ति धाम में डॉ विनोद सिंह पंचतत्व में विलीन हुए। डॉ विनोद सिंह के निधन का समाचार सुन अंतिम दर्शन करने एवम श्रद्धांजलि देने वालों का ताता लग गया। उत्तर प्रदेश वॉलीबाल एसोसिएशन के उपाध्यक्ष बीएन मिश्र, जिला वॉलीबाल एसोसिएशन मऊ के कार्यकारी अध्यक्ष प्रमोद कुमार राय, गोरखपुर के संयुक्त सचिव अजय राय व रवीन्द्र दुबे, सहारनपुर के अध्यक्ष संदीप गुंडीर, रमेश राय, नीरज राय, रामजीत आदि अंतिम संस्कार में सम्मिलित रहे। प्रयागराज मंडल कोऑर्डिनेटर प्रभात कुमार राय, विष्णु सिंह, अंगद राय, राजेश शुक्ला आदि ने श्रद्धांजलि व्यक्त की।

रेवती पुलिस ने किया चोरी के मामले का खुलासा, समान सहित तीन चोर गिरफ्तार

शशिकांत ओझा, ब्युरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : चोरी की घटना का खुलासा मंगलवार को रेवती पुलिस ने किया। पुलिस ने चोरी का सामना बरामद भी किया और तीन अभियुक्तों को गिरफ्तार भी किया। प्रभारी निरीक्षक हरेन्द्र सिंह व डीन धर्मेन्द्र दत्त भव हरमारा ने चोरी के सामान के साथ 03 अभियुक्तों राजकुमार चौहान उर्फ टिन्कू पुत्र वशिष्ठ चौहान निवासी गांधाट थाना रेवती, सनी साहनी पुत्र कामेच्छा साहनी निवासी बहारपुर दतहां थाना रेवती और अजय साह पुत्र राजकुमार साह निवासी भिसिया थाना रेवती को छेड़ी पुलिस के पास से गिरफ्तार किया गया। अभियुक्त राजकुमार चौहान के पास से एक बोर में एक पिस मिक्सर, एक पिस होम थियेटर, एक पिस साउण्ड बाक्स तथा 01 अदद अवैध तमंचा मय जिंदा कारतूस बरामद हुआ। अभियुक्त सनी साहनी के पास से एक बोर में 01 इलेक्ट्रॉनिक केतली, 0एम0आई0 कमनी की एक टीवी, 02 अदद पंखा व एक अदद नाजायज चाकू भी बरामद किया गया एवं अभियुक्त अजय साह के पास से एक अदद सब्बल व एक बोर में 01 एम0आई0 कमनी की एलईडी टीवी व एक अदद नाजायज चाकू बरामद हुआ। उल्लेखनीय है कि 13 फरवरी को थाना रेवती अंतर्गत चौरसिया इलेक्ट्रॉनिक गांधाट विधुनपुरणी कु दुकान से हुयी चोरी के संबंध में प्राप्त सूचना पर थाना रेवती पर मु0अ0सं0 45/23 धारा 380 भादवि0 बनाम अज्ञात चोरों के विरुद्ध मुकदमा पंजीकृत कर चोरों

बेहतरीन कार्य के चलते आशा कार्यकर्ता रीना शर्मा अपने कार्य क्षेत्र में है लोकप्रिय कड़ी मेहनत से बनाया ऐसा मुकाम, अब हर जुबां पर है नाम "जो अपनी जुबां से अपनी मेहनत का जिक्र नहीं करते उनका जिक्र एक दिन सबकी जुबां पर होता है"

शशिकांत ओझा, ब्युरो चीफ, समाज जागरण

बलिया : बलिया : "जो अपनी जुबां से अपनी मेहनत का जिक्र नहीं करते उनका जिक्र एक दिन सबकी जुबां पर होता है" कुछ ऐसा ही कर दिखाया है आशा कार्यकर्ता रीना शर्मा ने। समाज की कुरीतियों और परंपरागत सोच से अलग हटकर आशा कार्यकर्ता रीना शर्मा ने कड़ी मेहनत से ऐसा बड़ा मुकाम बनाया कि आज वह अपने कार्य क्षेत्र से जनपद में काफी लोकप्रिय है। रीना बताती हैं कि अपने परिवार और समाज का जीवन स्तर बेहतर बनाने की उनमें शुरू से ही प्रबल इच्छा थी। वर्ष 2006 में उनका चयन जब आशा कार्यकर्ता के रूप में हुआ तो उन्हें आगे बढ़कर कुछ करने के साथ ही अपने सपनों को साकार करने का मौका मिला। तब उन्होंने दृढ़ निश्चय किया कि घर-परिवार और अपने गांव की हालत बदल कर रहेंगी। उन्होंने काम शुरू किया, तो सामने लोगों में जागरूकता की कमी, महिलाओं की स्वास्थ्य के प्रति उदासीनता, अंधविश्वास, ट-हिकाकरण नहीं करना, घर पर प्रसव को पसंद करने जैसी बड़ी चुनौतियां थीं। उन्होंने सबसे पहले साफ-सफाई के बारे में गांव वालों को जागरूक किया। जब थोड़ा बदलाव आया, तो मेहनत सफल होती दिखी।अगले कदम के रूप में कार्यक्षेत्र गंगापुर में स्वास्थ्य जागरूकता शिविर का आयोजन कर लोगों को टीकाकरण का महत्व समझाया। पहली बार जागरूकता शिविर के लिए घर-घर जाकर लोगों को इकट्ठा किया। निरंतर प्रयास करते रहने से अब प्रत्येक बुधवार और शनिवार को आयोजित होने वाले ग्राम स्वास्थ्य स्वच्छता एवं पोषण दिवस (वीएचएसएनडी) व अन्य शिविरों में लोग खुद भी पहुंचने लगे हैं। जहां से सभी के स्वास्थ्य की जांच, बच्चों को टीके, किशोरियों और गर्भवती को सेहत की बातें बताने में आसानी हुई है।

सूझबूझ से बचाई माँ-बच्चे की जान

रीना शर्मा बताती हैं कि उनके कार्यक्षेत्र में एक मंद बुद्धि गर्भवती



थी। गर्भावस्था के पहले-दूसरे महीने में वह महिला अपने मायके चली गयी, जिस वजह से उसकी जरूरी जांचें नहीं हो पायीं और बच्चा खराब हो गया। इसकी जानकारी जब उन्हें मिली, तो उन्हें बहुत दुःख हुआ। जब वह महिला दोबारा गर्भवती हुयी, तो उसके पति और जेठानी को बार-बार प्रेरित कर उसकी प्रसव पूर्व की चार जांचें करवाईं, हीमोग्लोबिन कम होने पर आयरन-सुक्रोज चढ़वाया और आयरन-फोलिक एसिड गोली का सेवन कराने के लिए उसका नियमित फॉलोअप किया। उस महिला का प्रसव दिसम्बर में जिला महिला अस्पताल में हुआ। जच्चा-बच्चा दोनों स्वस्थ हैं। वह बताती हैं कि उनके कार्यक्षेत्र गंगापुर में कुछ परिवार ऐसे थे, जो अपने बच्चों को टीका लगवाने के लिए बिल्कुल भी तैयार नहीं होते थे। ऐसे में मैंने उन परिवारों का नियमित फॉलोअप किया, उन्हें टीकाकरण करने से होने वाले फायदों और न कराने से होने वाली जानलेवा बीमारियों के बारे में बताया उनके सामने आसपास के दूसरे बच्चों की मिशाल रखी, उन्हें टीका लगा और वह पूरी तरह स्वस्थ हैं। आज नतीजा यह है कि लगभग सभी परिवार अपने बच्चों को टीका लगवाने के लिए सत्र स्थल पर खुद पहुंचते हैं।

सास-बेटा-बहू सम्मेलन

हेल्थ एवं वेलनेस सेंटर बेलहरी पर हुई परिवार नियोजन की बात सास-बेटा-बहू के बीच समन्वय और संवाद के जरिये परिवार नियोजन के लिए अच्छा माहौल तैयार करने का प्रयास

शशिकांत ओझा, ब्युरो चीफ, समाज जागरण

बलिया (बलियाख) : जनपद के बेलहरी ब्लाक के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सोनवानी के हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर बेलहरी, पर मंगलवार को सास-बेटा-बहू सम्मेलन का आयोजन किया गया। इस दौरान उन्हें सीमित परिवार की अहमियत बताई गई तथा नव दंपति को शगुन किट प्रदान की गई। साथ ही आयोजित विविध प्रतियोगिताओं के प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सोनवानी के अधीक्षक डॉ० मुकर्म अहमद ने इस अवसर पर बताया कि इस सम्मेलन का उद्देश्य सास- बेटा- बहू के बीच समन्वय और संवाद के जरिए परिवार नियोजन को लेकर एक अच्छा माहौल तैयार करना है। ताकि प्रजनन स्वास्थ्य के प्रति पुरानी सोच में बदलाव लाया जा सके बीपीएम राकेश कुमार सिंह ने बताया की इस सम्मेलन में परिवार नियोजन के अस्थाई/स्थायी सधनों के बारे में जानकारी दी गयी। साथ ही परिवार नियोजन के विषय में एक साल

के अंदर के नवविवाहित दंपति ,एक साल के अंदर की उच्च जोरिम गर्भावस्था वाली महिलाएँ, ऐसे दंपति जिन्होंने परिवार

स्वास्थ्य विभाग की ओर से नववि-वाहित दंपति को भेंट की गई शगुन किट

नियोजन का कोई साधन नहीं अपनाया है, ऐसे दंपति जिनके दो या दो से अधिक संतान हैं को उचित जानकारी दी गयी। बीसीपीएम संजय यादव ने बताया कि इस कार्यक्रम में ऐसे दंपति जिनके यहां विवाह के दो वर्ष बाद बच्चा पैदा हुआ हो, पहले व दूसरे बच्चे में कम से कम तीन साल का अंतर हो या दो बच्चे के बाद दंपति में से किसी एक ने नसबंदी करा ली हो। ऐसे दंपति को मुख्य रूप से कार्यक्रम में आमंत्रित किया गया।यह लोग अपना अनुभव साझा किये। इसके अलावा जिस दंपति ने परिवार नियोजन का कोई भी साधन नहीं अपनाया है, उन्हें भी अपना अनुभव साझा करने को कहा गया। इसी के साथ प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता का भी आयोजन किया गया। साथ ही विजेताओं को उपहार दिया गया।



असंतुलित होकर सड़क के किनारे विद्युत पोल से टकरा गयी थी। इससे कार में बैठे चिकित्सक श्रीकांत यादव (50) गंभीर रूप से घायल हो गये थे। अनुरान फानन में उन्हे पीएचसी नगरा पहुंचाया गया। जहां से चिकित्सकों ने सदर अस्पताल बलिया के लिये रेफर कर दिया था। परिजन उन्हें बीएचयू ट्रामा सेंटर लेकर चले गये थे। जहां उनके ब्रेन का आपरेशन किया गया। उपचार के दौरान सोमवार की रात उनकी मौत हो गयी। इसकी खबर मिलते ही परिजनों में कोहराम मच गया। कार में पीछे की सीट पर बैठे लोग बाल बाल बच गये थे। चटाईपार थाना मधुवन निवासी श्रीकांत यादव नगरा में बच्चों के डाक्टर थे। वे नगरा में ही मकान बनावा कर सपरिवार रहते थे। घटना के दिन वे तुतीपार सरयू तट पर किसी परिचित के अंत्येष्टि में शामिल होकर अपनी ब्रेजा कार से नगरा वापस लौट रहे थे। खेमपुर मोड़ के समीप कार अनियंत्रित होकर विद्युत पोल से जा टकराई। टक्कर इतना जोरदार था कि पोल टूट कर कार के अगले हिस्से पर गिर गया। इससे चालक के बगल में बैठे चिकित्सक बुरी तरह घायल हो गये। लोगों ने कार से उन्हे बाहर निकाल कर हास्पिटल पहुंचाया था। चिकित्सक के निधन पर नगरा क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गयी है।



की मौत इलाज के दौरान वाराणसी में सोमवार की देर रात हो गयी। चिकित्सक की मृत्यु के बाद परिजनों में कोहराम मच गया। बता दें कि बीते शनिवार को दोपहर बाद एक ब्रेजा कार

पुलवामा में शहीद जवानों को दी गई भावभीनी श्रद्धांजलि

विवेक राय, समाज जागरण

नरहीं (बलिया) : स्नातन संघ द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में पुलवामा में शहीद जवानों को पुष्प अर्पित कर भावभीनी श्रद्धांजलि दी गई। नरहीं गांधी चवतरे पर स्नातन संघर्ष कमेटी के अध्यक्ष पियूष राय द्वारा शहीद जवानों के लिए श्रद्धांजलि सभा में श्रद्धांजलि दी गई। इस मौके पर ग्राम प्रधान रामनारायण पासवान, राधेश्याम राय, जितेंद्र नाथ राय, आशीष राय, प्रिंस राय, भरत राम सोहन, प्रियांशु, राधेश्याम यादव, मदन उपाध्याय, अखिलेश राय, शिवानंद यादव, नीरज राय आदि लोग उपस्थित रहे।



ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ ब्लॉक इकाई का गठन

ब्रजेश दुबे, समाज जागरण

गड़वार (बलिया) : स्थानीय ब्लॉक के डवाकरा हाल में पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ की गड़वार ब्लॉक इकाई



का गठन जिलाध्यक्ष चंद्रशेखर यादव की देखरेख में बैठक कर किया गया। बैठक के दौरान उपस्थित सदस्यों ने सर्वसम्मति से मंजीत कुमार को संपादन का गड़वार ब्लॉक का अध्यक्ष ,राजनारायन राजभर को महामंत्री, दिवाकर वर्मा को उपाध्यक्ष, अवधेश यादव व जेठेंद्र मौर्य को उपाध्यक्ष, दिलीप प्रजापति को कोषाध्यक्ष बनाया गया। इस मौके पर वरिष्ठ उपाध्यक्ष अजय चौबे, जिला महामंत्री सत्यदेव राम, एडीओ पंचायत राजकमल आदि उपस्थित रहे। वहीं इस अवसर पर संघर्ष क्रांति दल के चार सदस्यों जेठेंद्र नाथ मौर्य, दिवाकर वर्मा, अशोक राम व अवधेश यादव ने ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ की सदस्यता ग्रहण की।

मृतक के भाई की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर पुलिस ने पांच को किया गिरफ्तार

ब्रजेश दुबे गड़वार (बलिया) : थाना क्षेत्र के रतसर स्थित पेट्रोल पंप के सामने रविवार को जमीनी रॉजस में हुई मारपीट में ग्राम पंचायत पड़वार के पुरवा चक चमड़निया (कुकुर भुक्का) निवासी अजीत यादव की मौत इलाज के दौरान हो गई थी।



मौत के बाद पुलिस ने मृतक के भाई अजय यादव के तहरीर पर 9 लोगों के खिलाफ सम्बंधित धारा में मुकदमा दर्ज कर कार-रवाई शुरू की। बुधवार को पांच अभियुक्तों को गिरफ्तार भी किया गया। थाना प्रभारी आरके सिंह उपनिरीक्षक गिरिजेश सिंह व उनकी टीम ने अभियुक्त अशोक सिंह उर्फ अखय सिंह, आशीष कुमार उर्फ सोनु, आधुष पांडेय, सशीजीत सिंह, शुभम सिंह निवासी गगर रतसर को गिरफ्तार कर सम्बंधित धाराओं में न्यायालय चालान कर दिया।

हौसला बुलंद चोरों ने हनुमान मंदिर सोलर लाइट बैटरी पर किया हाथ साफ

जुनैद अहमद, समाज जागरण

रतसर (बलिया) : गड़वार थाना क्षेत्र के नूरपुर गांव में हनुमान मन्दिर पर सांसद निधि द्वारा लगाया गया सोलर लाइट की बैटरी चोरों ने गायब कर दी।



इससे ग्रामीणों में नाराजगी है। नूरपुर गांव के उत्तर दिशा में हनुमान मन्दिर पर सांसद निधि द्वारा सोलर लाइट लगावाया गया था। सोमवार की रात चार पहिया वाहन पर सवार चोरों ने उसकी बैटरी गायब कर दिया। रात में ही मन्दिर के पड़ोस में सोए ग्रामीणों को इसकी जानकारी हुई तो सुबह सूचना पुलिस को दी गई। आक्रोशित लोगों ने अराजकतत्वों की पहचान कर उनके खिलाफ कार्यवाई करने की मांग की है।

क्या कहा लाभार्थियों ने

पूजा पटेल,निवासी बेलहरी, उम्र 23 ने बताया कि दो बच्चों के बीच अंतर रखने के लिए मुझे कोई युक्ति नहीं सूझ रही थी, सम्मेलन में शामिल होने के बाद गर्भ निरोधक अंतरा इंजेक्सन ,छाया गोली के विषय में विस्तार पूर्वक जानकारी मिली। मंजू देवी,निवासी धर्मपूरा, उम्र 25 साल ने बताया की इस सम्मेलन में आकर परिवार नियोजन के स्थाई एवं अस्थाई साधनों के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी मिली जो मेरे परिवार नियोजन मे लाभ देगा। इस सम्मेलन में एएनएम आभा मिश्र, बबली, आशा सीगनी नीलम ओझा, आशा मीरा सिंह, पूम सिंह, पुष्पा ओझा, रीता आदि उपस्थित रहीं।

9 समाज जागरण हरियाणा/मध्यप्रदेश/ छत्तीसगढ/ उत्तरप्रदेश/ बिहार झारखण्ड नोएडा,(गौतमबुद्धनगर) बुधवार 15 फरवरी 2023

असम करीमगंज जिले के दुल्लभछड़ा में एपीडीसीएल के अनियमित बिजली बिल, ग्राहक परेशान ।

भारत के प्रधानमंत्री मोदी जी ने सबका साथ सबका विकास और सबका विश्वास के साथ नारों पर निर्भर थे जिसके कारण भाजपा पार्टी का उदय हुआ। हालांकि सरकार का हर कदम जनता के फायदे के लिए होता है और आजकल हर चीज में विकास की आंधी चल रही है। इस्ाका एक हिस्सा सरकारी सुविधाएं मिलने के बावजूद विभागीय अमले की गैरजिम्मेदाराना बदतमीजी के लिए सत्ता पक्ष पर दोष मढ़ना है। तकि सरकार विभिन्न विभागों के कर्मचारियों के कर्तव्यों की पूर्ति न करने के खिलाफ निर्धारित उपाय करे। गांधी पंश्रम कृष्णानगर निवासी रामानंद सिन्हा ने दुल्लभछड़ा एपीड-पैसीएल के भूतिया बिल के बारे में कहा कि गरीबी रेखा से नीचे जीवन यापन करने के कारण उन्हें सरकार की सौभाग्य प्रधानमंत्री सहज बिजली हर घर योजना के तहत मुफ्त बिजली कनेक्शन दिया गया, लेकिन कनेक्शन के पहले चरण में



एक सौ रुपए के भीतर बिल का भुगतान कर दिया गया। वर्तमान में मीटर संख्या 139000020757 वाली चार यूनिट के लिए 252 रुपए और सात यूनिट के लिए 318 रुपए के बिल का भुगतान किया जा रहा है। साथ ही यूनिट के साथ राशि में भी विसंगति है। इस संबंध में कई बार विभागीय अधिकारी से मिलने का प्रयास किया लेकिन असफल रहे। उन्होंने यह भी कहा कि विभागीय कर्मचारियों में से एक ने मुफ्त बिजली बिल के नाम पर रंगदारी की मांग की. उन्होंने रंगदारी नहीं दिया. गुस्से में कहा कि मैं ऑफिस

में जाकर रिक्वेस्ट करता तो शायद मेरा बिल माफ हो सकता था लेकिन उक्त गांव में करीब 80 फीसदी ग्राहकों को यूनिट के साथ राशि में भी विसंगति है। उन्होंने कहा जिनके शारीरिक अस्वस्थता के कारण कार्यालय जाना संभव नहीं है। यहां तक कि कई फर्जी बिल देकर गांव में बिजली कनेक्शन की लाइनें भी काट दी गईं। उन्होंने कहा कि कर्मचारियों की वजह से ग्राहकों को परेशान किया जा रहा है। इसके अलावा, विभागीय कर्मी 11 बजे के बाद कार्यालय आते है और गंभीर शिकायत की। इस संबंध में निर्धारित उपायों के लिए राज्य के मुख्यमंत्री डॉ हिमंत बिश्व शर्मा और रातारबाड़ी विधायक विजय मालाकार का ध्यान आकर्षित किया। असम करीमगंज संवाददाता सचिंद्र शर्मा।

महागठबंधन के विशाल आम सभा की सफलता को लेकर बैठक

समाज जागरण

कटिहार। जिला मुख्यालय के सर्किट हाउस प्रांगण में आगामी 25 फरवरी को पूर्णिया रंगभूमि मैदान में होने वाले महागठबंधन के विशाल आम सभा की सफलता को लेकर एक अहम बैठक की गई।

बैठक की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष अब्दुल गनी ने किया। संचालन प्रधान महासचिव भोला पासवान ने की। जिलाध्यक्ष अब्दुल गनी ने विभिन्न प्रखंडों से आये हुए प्रखंड अध्यक्षों को कार्यक्रम की सफलता के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिया।

जिलाध्यक्ष अब्दुल गनी ने कहा की केंद्र सरकार की जनविरोधी नीतियों के खिलाफ महागठबंधन की इस विशाल आम सभा में कटिहार सहित सीमावर्ती जिलों के लाखों लोग शामिल होंगे एवं जिलाध्यक्ष ने कहा कटिहार जिला के हर पंचायत से राजद के नेतागण , पदाधिकारीगण,



कार्यकर्तागण एवं राजद समर्थक बड़ी संख्या में भाग लेंगे। वहीं बैठक में उपस्थित बरारी विधानसभा से राजद के पूर्व विधायक नीरज यादव ने सभी साथियों से जनसंपर्क अभियान चलाकर कार्यक्रम की सफलता हेतु पुरजोर तरीके से मेहनत करने का आह्वान किया।

बैठक में मुख्य रूप से पिछड़ा आयोग सदस्य तारकेश्वर ठाकुर, भूतपूर्व मंत्री रामप्रकाश महतो, जिला प्रवक्ता मनोहर यादव, प्रदेश महासचिव समरेंद्र कुणाल, राजद नेता लाखो

यादव, युवा जिलाध्यक्ष राजेश यादव, विष्णु अग्रवाल, राजद नेता राजन यादव, मिथलेश यादव, राजेन्द्र प्रसाद यादव, वाहिद अंसारी , कुन्दन यादव, अनिसुर रहमान, अशोक मंडल , शाकिर रजा, रामानंद महतो, दीपक दास, विजय यादव, दीपक निरला, लक्ष्मीकांत विश्वास, केदार सिंह, अरुण साह, विजय राय, आलमगौर सहित सभी प्रखंड अध्यक्षगण, राजद के पदाधिकारीगण, राजद समर्थकगण बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

एमडीए कार्यक्रम के दौरान कुछ लोगों ने दवा खाने से क्रिया इनकार, अधिकारियों ने दी सारी जानकारी तो पूरे परिवार ने खाई दवा

- फाइलेरिया से सुरक्षा के लिए लोगों को खिलायी जा रही डीईसी व एल्बेंडाजोल की दवा

- जिले में 29.54 लाख लोगों को घर-घर जाकर खिलायी जा रही दवा

- 02 वर्ष से अधिक उम्र के सभी लोगों को खाना है एल्बेंडाजोल व डीईसी

कटिहार, 14 फरवरी/ 10 फरवरी से जिले में स्वास्थ्य विभाग द्वारा सर्वजन दवा सेवन (एमडीए) कार्यक्रम का संचालन किया जा रहा है। इस दौरान 02 साल से अधिक उम्र के सभी लोगों को फाइलेरिया से सुरक्षा के लिए डीईसी व एल्बेंडाजोल की दवा खिलाई जा रही है। सम्बन्धित जानकारी कुछ लोगों तक नहीं पहुंचने के कारण जिले के कुछ लोगों द्वारा दवा सेवन से इनकार कर दिया गया ।

जिले के बरारी प्रखंड के लक्ष्मीपुर पंचायत स्थित पल्टनपारा गांव में कुछ परिवार के लोगों ने यह कहकर दवा खाने से इनकार कर दिया कि उन्हें फाइलेरिया जैसी बीमारी अबतक हुई ही नहीं है और आंगे भी नहीं होगी। स्वास्थ्य विभाग द्वारा उपलब्ध कराई जा रही दवा खाने से किसी तरह की समस्या न हो जाए इसलिए उन्हें दवा नहीं खाना है। इसके बाद आशा कर्मियों तथा सीफार के पेशेंट स्पोट ग्रुप के सदस्यों द्वारा तत्काल इसकी जानकारी स्वास्थ्य विभाग को दी गई। जानकारी मिलते ही स्वास्थ्य विभाग के अधिकारी पल्टनपारा गांव गये और लोगों को फाइलेरिया के प्रति जागरूक किया। लोगों को बताया गया कि ऐसे सभी लोगों को यह दवाइयां खिलाई जा रही है जिन्हें फाइलेरिया नहीं हुआ है। दवाई खाने से लोगों में फाइलेरिया ग्रसित होने की संभावना खत्म हो जाती है और

लोग सुरक्षित रहते हैं। स्वास्थ्य विभाग द्वारा लोगों को समझाने पर सम्बन्धित परिवार के सभी लोगों ने एल्बेंडाजोल व डीईसी की दवा खाई। लोगों को सर्वजन दवा सेवन कार्यक्रम के तहत दवा सेवन के लिए जागरूक करने में सीफार भीएल डीसी पल्लवी कुमारी के साथ फाइलेरिया उन्मूलन में शामिल सीफार नेटवर्क मेम्बर शीला देवी एवं स्थानीय आशा कर्मी स्वाति देवी व पिंकी देवी भी शामिल रही ।

फाइलेरिया से सुरक्षा के लिए लोगों को खिलावा जा रही डीईसी व एल्बेंडाजोल की दवा

जिला वेक्टर जनित रोग नियंत्रण पदाधिकारी डॉ. जय प्रकाश सिंह ने बताया कि सामान्य तौर पर मच्छरों के काटने से होने वाला रोग फाइलेरिया से सुरक्षा के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा हर साल सर्वजन दवा सेवन (एमडीए) कार्यक्रम चलाया जाता है। इस दौरान 02 साल से अधिक उम्र के सभी लोगों को आशा कर्मियों द्वारा घर-घर जाकर डीईसी व एल्बेंडाजोल की दवा खिलाई जाती है। इसके सेवन से लोग फाइलेरिया ग्रसित होने से सुरक्षित हो जाते हैं। अगर किसी व्यक्ति में फाइलेरिया तत्काल में ही शुरू हुई है तो उसके इन दवाओं के सेवन करने से माइक्रोफाइलेरिया जल्दी खत्म हो जाता है। यह दवा फाइलेरिया के परजीवियों को मार देती है और लोगों को हाथीपांव व हाइड्रोसील जैसी बीमारियों से बचने में मदद करती है। यह दवा पेट के अन्य खतरनाक कीड़ों को भी खत्म करता है तथा खुजली एवं जूस से भी लोगों को सुरक्षित रखता है।

जिले में 29.54 लाख लोगों को घर-घर जाकर खिलायी जा रही दवा भिडिसीओ एन के मिश्रा ने बताया कि सर्वजन दवा सेवन कार्यक्रम के तहत जिले के 29 लाख 54 हजार 913 लोगों को चिन्हित किया गया है जो दवा खाने के योग्य है। इनमें 02 साल से कम उम्र के बच्चे, गर्भवती महिलाओं और गंभीर

वेलेंटाइन डे सेलिब्रेशन इन ओयो! * * * *

-राजेश बैरागी-
सुहागरात कितनी बार मनाई जा सकती है ?यह प्रश्न एने वेलेंटाइन डे पर उठाने का कोई विशेष प्रयोजन नहीं है।बस गुलाबों की बेतरतीब बिक्री और ओयो होटलों में कमरों की मारामारी देख कर यू ही मन विचारगर्भित हो गया। महानगरों का प्रेम अब पार्कों और पेड़ों के झुरमुटों से निकल कर ओयो होटलों में पहुंच गया है। शहर की आवासीय बस्तियों में कुकुरमुत्तों की तर्ज पर उह आए इन अय्याशगाहों की विशेषता यही है कि यहां कुछ घंटों के लिए कमरे बुक होते हैं और उतने ही घंटे प्रेम लीला चलती है। इस दौरान जोर-शोर से एक दूसरे को दिलो जान से चाहने का अहसास दिलाने का ज्वार उठता है और कुछ देर में ज्वार शांत हो जाता है। वेलेंटाइन डे वह खास मौका है जब जवान उम्र के बच्चे अपनी दबी कुचली प्रतिभा का प्रदर्शन करते हैं।इसे विवाह पूर्व अभ्यास भी कह सकते हैं। इसमें फेल पास की समस्या नहीं रहती। इस दिन मिलने वालों का मिलते रहना और वास्तव में मिल जाने के प्रति भी कोई संकल्प नहीं होता। तो प्रश्न अपने यथोचित उत्तर की प्रतीक्षा में खड़ा है।ओयो होटलों के कमरों में वेलेंटाइन डे का सेलिब्रेशन जारी है।किसे परवाह है कि सुहागरात की गिनती का प्रश्न ही औचित्यहीन है।(साभार:नेक दृष्टि हिंदी साप्ताहिक नौएडा)

बाल कल्याण समिति ने बृहद् आश्रय गृह का किया निरीक्षण –समिति ने बच्चों के साथ क्रिकेट खेला

समाज जागरण

कटिहार। बाल कल्याण समिति की प्रथम श्रेणी न्यायिक दंडाधिकारी का वेंच ने नवनिर्मित बृहद आश्रय गृह स्थित बाल गृह का निरीक्षण किया। निरीक्षण का नेतृत्व बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष रविंद्र कुमार कर रहे थे। नेतृत्व का संचालन समिति सदस्य प्रवीण कुमार झा कर रहे थे। समिति की न्याय पीठ ने नवनिर्मित आश्रय गृह स्थित बाल गृह का निरीक्षण के क्रम में पाया कि 12 फरवरी को बाल गृह नये आश्रय गृह परिसर में हस्तांतरित होकर आया है। जिसके कारण पूरी तरह व्यवस्था सुदृष्ट्य नहीं हुई है। निरीक्षण के क्रम में यह भी पाया गया कि बाल गृह में आवासित बाल गृह के दिव्यार्थों के अनुसार भोजन, पठन-पाठन, खेलकूद एवं रात्रि विश्राम कार्य कर रहे हैं। लेकिन बाल गृह संचालित होने वाले पंजी एवं अन्य सामान अत्यवस्थित रहने के कारण सफल रुप से संचालन होने में काफी कठिनाई हो रही है। समिति ने निरीक्षण के क्रम में बच्चों से भी मिलकर बातचीत किया। समिति ने



सभी बच्चे से पूछा कि यहां किसी प्रकार की कठिनाई तो नहीं हो रही है, तो बच्चे ने कहा कि यहां किसी भी प्रकार की कठिनाई नहीं हो रही है।नया माहौल मिल रहा है। व्यवस्था में व्यवस्थित होने में समय लगेगा। तब सारी व्यवस्था अपने आप सुधीर हो जाएगी। बाल गृह में समय पर भोजन कराया जा रहा है। समय पर खेलकूद एवं पठन-पाठन भी कराया जाता है। कुछ बच्चों ने समिति के समक्ष घर जाने की बात कही। समिति ने उन बच्चों की बात को संज्ञान में लेते हुए अविंलंब घर भेजने के दिशा में आपस में चर्चा किया। समिति की न्याय पीठ के सभी सदस्यों ने बच्चों के साथ वार्ता

क्रिकेट खेल में भाग लिया। बच्चों के साथ समिति खेलकूद में भाग लेने से बच्चों का मनोबल काफी ऊंचा हुआ और आपस में काफी धुल मिले। सभी बच्चे उत्साहित होकर के खेलकूद में भाग

समिति ने निरीक्षण के क्रम में बाल गृह में तैनात सुरक्षाकर्मी ने भी अपनी बात रखी। सुरक्षाकर्मी में लगे पुलिस के जवान ने समिति से कहा कि हम लोगों को आवास की व्यवस्था होनी चाहिए जो कम्परा आवास के लिए दिया गया है। वह कम्परा काफी छोटा है। जिससे काफी कठिनाई का सामना करना पड़ रहा है। समिति के न्याय पीठ ने बाल गृह के कर्मचारी से भी मिलकर बातचीत किया।

जांच समिति में बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष रविंद्र कुमार, सदस्य प्रवीण कुमार झा, रोशन कुमार प्रियंका कुमारी शामिल थे।

सांसद राजू बिष्ट ने किया अपने वादों को पूरा,आश्वासन के एक महीने के भीतर ही मिला सांसद का चेक।

सिलीगुड़ी : सांसद राजू बिष्ट ने किया अपने वादों को पूरा। भारत-नेपाल सीमावर्ती गांव के दौरे में पक्के मकान निर्माण के वित्तीय आश्वासन के एक महीने के भीतर ही सीताराम और बसंती को सांसद का चेक मिल गया। स्थानीय निवासी सीताराम सिंह भारत-नेपाल सीमा के पश्चिमी रामधन गांव में रहते हैं। बहुत गरीब होने के बावजूद सीताराम सिंह का नाम प्रधानमंत्री आवास योजना के तालीका में नहीं था। उसी दौरान सांसद राजू बिष्ट ने खोरीबाड़ी प्रखण्ड के पश्चिमी रामधन का दौरा किया। सीताराम सिंह व बसंती सिंह ने सांसद के पास जाकर मकान नहीं मिलने की शिकायत की। शिकायत मिलने के बाद सांसद राजू बिष्ट ने सांसद निधि से एक लाख रुपये से मकान बनाने का आश्वासन दिया। 23 जनवरी को आश्वासन के बाद सीताराम को आज एक लाख रुपये का चेक प्राप्त हुआ। इस दिन सांसदों के प्रतिनिधियों ने सीताराम और बसंती को चेक सौंपा। खुशी हो कर सीताराम के परिवार वालो ने आधि्रकार पक्के मकान का निर्माण करने के लिए सांसद का आभार व्यक्त किया। रानीगंज बिनाबाड़ी मंडल अध्यक्ष व भाजपा नेता भोलानाथ सिद्धा ने कहा कि सांसद ने अपना वादा निभाया है।

आबकारी आयुक्त उत्तर प्रदेश के निदेशों के क्रम में व पुलिस कमिश्नर एवं जिलाधिकारी के नेतृत्व में आबकारी विभाग निरंतर एक्शन में।

24 बोटल विदेशी शराब फॉर सेल इन चंडीगढ बयामद होने पर 1 अभियुक्त के विरूद्ध आबकारी की सुसंगत धाराओं में मुकद्दा कराया दर्न।

आबकारी आयुक्त उत्तर प्रदेश के निदेशों के क्रम में व पुलिस कमिश्नर लक्ष्मी सिंह एवं जिला अधिकारी सुहास एल0वाई0 के नेतृत्व में जनपद में अवेध शराब के निष्कर्षण एवं अवेध शराब के व्यापार के विरूद्ध चलाए जा रहे प्रवर्तन अभियान के तहत जिला आबकारी अधिकारी गौतम बुद्ध नगर राकेश बहादुर सिंह ने जानकारी देते हुये बताया कि आज आबकारी निरीक्षक क्षेत्र 4 अभिनव शाही ,क्षेत्र 1 गौरव चन्द, क्षेत्र 2 रवि जायसवाल व क्षेत्र 5 चंद्रशेखर सिंह द्वारा सेक्टर 63 एच ब्लॉक के पास एक बजाज पल्सर मोटर साइकिल वाहन संख्या-वड37द1338 से एक व्यक्ति शिवा चौधरी पुत्र प्रेमचन्द चौधरी निवासी ग्राम झूंगा पोस्ट शक्ति जिला कैलाली नेपाल को 999 पॉवर स्टार ब्राण्ड के 24 बोटल विदेशी शराब फॉर सेल इन चंडीगढ़(यू टी) ओनली के साथ गिरफ्तार कर आबकारी अधिनियम की सुसंगत धाराओं में अभियोग पंजीकृत कराया गया है। आबकारी अधिकारी राकेश बहादुर सिंह ने कहा कि आगे भी जिलाधिकारी के निर्देशन में अवेध शराब की बिक्री को लेकर आगे भी जनपद में निरंतर गहन सचं अभियान जारी रहेगा। उन्होंने अवेध शराब का कारोबार करने वालों को सचेत करारी हुए कहा है कि उनके विरूद्ध आबकारी अधिनियम के तहत सख्त से सख्त कार्यवाही सुनिश्चित की जाएगी। राकेश चौहान जिला सूचना अधिकारी गौतम बुद्ध नगर।

केद्रीय गृह मंत्री ने राष्ट्रपति निशान से हरियाणा पुलिस को किया अलंकृत

राष्ट्रपति निशान प्राप्त करने वाली हरियाणा पुलिस देश के 10 राज्यों में से एक पुलिस बन गयी है- अमित शाह

केद्रीय गृह मंत्री ने की हरियाणा पुलिस की कार्यशैली की सराहना

हरियाणा पुलिस के लिए एतिहासिक और गौरवमयी दिन

आईसीजेएस तथा सीसीटीएनएस के सफल क्रियान्वयन में हरियाणा पुलिस देश में प्रथम झ्र अमित शाह

हरियाणा पुलिस के तीन शब्द - सेवा, सुरक्षा व सहयोग, केवल शब्द नहीं है, बल्कि भावना के प्रतीक- मुख्यमंत्री मनोहर लाल केद्रीय गृह मंत्री के कार्यकाल में देश बना कई स-हासिक फैसलों का गवाह- मनोहर लाल

चंडीगढ़/मधुबन/घरौडा, 14 फरवर,डॉ प्रवीण कौि-शुक,ब्युरो प्रमुख

हरियाणा पुलिस के सेवा सुरक्षा व सहयोग के शीर्ष वाक्य को आज उस समय साथक सिद्ध हुआ जब केद्रीय गृह मंत्री श्री अमित शाह ने पुलिस की कार्यशैली के लिए राष्ट्रपति निशान प्रदान किया। अब हरियाणा पुलिस अपनी वर्दी पर बाजू बाज्प पर राष्ट्रपति निशान लगा संकेतें जो उन्हें गौरव एवं गर्व की भावना से ओत-प्रोत करेगा। आज करनाल में हरियाणा पुलिस अकादमी, मधुबन के वच्ड्रे स्टडीशन में आयोजित राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में शानदार परेड के बाद उपस्थित जवानों को संबोधित करते हुए श्री अमित शाह ने राष्ट्रपति निशान प्राप्त करने के लिए मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल व गृह मंत्री श्री अनिल विज की कार्यशैली की भी सराहना की। इस अवसर पर केद्रीय गृह मंत्री ने आज ही के दिन वर्ष 2019 में पुलवामा में एक कारनामा हमले में शहीद हुए सी.आर.पी.एफ के 40 जवानों को श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने कहा कि जब तक भारत की रक्षा का इतिहास लिखा जाएगा, तब तक इन 40 जवानों के नाम स्वर्णिम अक्षरों से भारत के सुरक्षा इतिहास में चिन्हित होगा। उन्होंने पूर्व विदेश मंत्री स्वर्गीय श्रीमती सुष्मा स्वराज के जन्मदिवस के अवसर पर उन्हें भी नमन किया।

केद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि हरियाणा पुलिस को राष्ट्रपति कलर अवार्ड देने का सम्मान आज उन्हें मिला है ये हरियाणा पुलिस का तो सम्मान है ही, परंतु मुझे भी बहुत गौरव की अनुभूति हो रही है कि हरियाणा पुलिस जैसी धाक ? पुलिस को आज राष्ट्रपति सम्मान देने का अवसर उन्हें मिला है। उन्होंने कहा कि यह राष्ट्रपति निशान 25 साल तक सात्वत्पूर्ण सेवा व शौर्य और समर्पण से सेवा करने की समीक्षा के बाद पुलिस को प्रदान किया जाता है। उन्होंने कहा कि हरियाणा पुलिस का हर एक क्षेत्र में चाक-चौबंद रहने का इतिहास है, चाहे कानून और व्यवस्था की परिस्थिति को दुस्तर रचना हो या सार्वजनिक सुरक्षा सुनिश्चित करना हो या नागरिकों के जीवन को सुलभ बनाना हो या राजधानी के नजदीक होने के कारण कई आंदोलनों से कुशलतापूर्वक व मानवीय तरीके से निपटाना हो, हर क्षेत्र में हरियाणा पुलिस ने अपना शौर्य, धैर्य और साहस का परिचय दिया है। राष्ट्रपति निशान प्राप्त करने वाली हरियाणा पुलिस देश के 10 राज्यों में से एक पुलिस

श्री अमित शाह ने कहा कि राष्ट्रपति निशान से प्राप्त होने वाली हरियाणा पुलिस देश के 10 राज्यों में से एक पुलिस बन गयी है। इससे पहले यह सर्वोच्च सम्मान मध्यप्रदेश,



उत्तर प्रदेश, दिल्ली, जम्मू कश्मीर, तमिलनाडु, त्रिपुरा, गुजरात, हिमाचल प्रदेश और असम राज्यों की पुलिस को मिला है। उन्होंने कहा कि वर्ष 1951 में सबसे पहले यह निशान इंडियन नेवी को मिला था। उसके बाद में 10 पुलिस को और कई सी.पी.एफ को मिला है। उन्होंने कहा कि 1 नवेंबर, 1966 से अलग राज्य के रूप में हरियाणा जब अस्तित्व में आया है, तब 12,000 पुलिस कर्मियों के साथ अपना सफर शुरू किया था और आज हरियाणा पुलिस की संख्या 75,000 से अधिक पहुंची गई है। हरियाणा पुलिस आज 5 पुलिस रेंज, 4 पुलिस कमिश्नरेंट और 19 जिला पुलिस तथा रेलवे पुलिस के माध्यम से जनता की सेवा और सुरक्षा का दायित्व निभा रही है।

उन्होंने कहा कि कोरोना काल में जिस प्रकार से हरियाणा पुलिस ने अपनी जान की परवाह किये बगैर बहादुरी का परिचय दिया और हर मुसीबत में जनता की विपरीत परिस्थितियों में भी मदद की और बुजुर्गों की सहायता व कमजोर और बीमार की सहायता की, इसने न केवल हरियाणा बल्कि पूरे देशभर में हरियाणा पुलिस ने एक बहुत अच्छी पहचान और विश्वास के वातावरण को निर्मित किया है।

उन्होंने कहा कि हरियाणवासियों के लिए यह गर्व की बात है कि हरियाणा के अंदर कानून एवं व्यवस्था की परिस्थिति अच्छी है और आज हरियाणा का नाम प्रथम रहता है। उन्होंने कहा कि विगत एक साल में हरियाणा पुलिस ने कई अंतरराज्यीय गैंग का सफाया करने में केन्द्रीय एजेंसियों, पंजाब पुलिस, दिल्ली पुलिस और राजस्थान पुलिस के साथ मिलकर एक बहुत बड़ी सफलता हासिल की है। इसके लिए 2018 में स्थापित की गई हरियाणा पुलिस की स्पेशल टास्क फोर्स को केद्रीय गृह मंत्री ने बधाई दी।

उन्होंने हरियाणा पुलिस की स्थापना से लेकर अब तक शहीद हुए 83 पुलिस अधिकारियों व कर्मचारियों को श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने कहा कि हरियाणा ने 1984 से 1994 तक 10 साल पंजाब के आतंकवाद की पीडा भी झेला और उसका सामना कर विजय प्राप्त की। उन्होंने कहा कि आमजन को आपात स्थिति मे त्वरित सेवा प्रदान करने के उद्देश्य से जुलाई 2021 में शुरू की गई डायल- 112 के माध्यम से हरियाणा पुलिस को लगभग 86 लाख से ज्यादा कॉल प्राप्त हुई हैं। पुलिस का औसत रियॉन्स समय 11 मिनट 36 सेकंड था, जिसको कम कर 8 मिनट 22 सेकंड किया गया है, जो देश में दूसरे स्थान पर है। इस प्रोजेक्ट के तहत लगभग 600 से अधिक एमजेंसी रियॉन्स वाहन पुलिस को दिए गए हैं और इस एक नंबर से सभी आपाकालीन सेवाओं



को जो ?ने का काम किया है।

आईसीजेएस तथा सीसीटीएनएस के सफल क्रियान्वयन में हरियाणा पुलिस देश में प्रथम केद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि हरियाणा में 29 साइबर थाने, 309 साइबर डेस्क स्थापित किए गए हैं, जो साइबर फ्रॉड के कसों पर नकेल कर रहे हैं। इंटर-ऑपरबल क्रिमिनल जॉस्टिस सिस्टम (आईसीजेएस) प्रोजेक्ट तथा सीसीटीएनएस के सफल क्रियान्वयन के लिए हरियाणा पुलिस को देशभर में प्रथम स्थान मिला है, इसके लिए उन्होंने मुख्यमंत्री श्री मनोहर लाल और गृहमंत्री श्री अनिल विज को बहुत बधाई दी। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री उड्डू दर्शा, एटी करणल विंग के माध्यम से 1303 छापे मारकर प्रदेश को भ्रष्टाचार मुक्त बनाया है।

राष्ट्रपति निशान मिलने से सम्मान के साथ-साथ

पुलिस का दायित्व भी बढ़ा

श्री मनोहर लाल ने कहा कि हरियाणा पुलिस को आज राष्ट्रपति निशान मिलने से हमारा मनोबल भी बढ़ा है। लेकिन इससे पुलिस का दायित्व भी बढ़ा है, क्योंकि जिन



विशेषताओं के लिए यह राष्ट्रपति सम्मान मिला है, वो विशेषताएं तो बनाकर रखनी ही हैं, बल्कि अपनी दायित्वों का निर्वहन भी और प्रभावी तरीके से करना है। पिछले 56 वर्षों से हरियाणा पुलिस को जन सेवा के लिए कई उपलब्धियों हासिल हुई हैं



बीमारियों से ग्रसित लोगों को नहीं शामिल किया गया है। उन्होंने बताया कि इसके अतिरिक्त अन्य सभी लोगों के लिए यह दवा महत्वपूर्ण है। सभी लोगों को डीईसी व एल्बेंडाजोल की दवा उम्र के अनुसार एवं आइवर्मेक्टिन कि दवा ऊंचाई का आधार पर खिलाई जा रही है।

सर्वजन दवा सेवन(एमडीए) कार्यक्रम हेतु याद रखें कि

- दो साल से छोटे बच्चे, गर्भवती महिलाएँ एवं गंभीर रूप से बीमार व्यक्तियों को यह दवा नहीं खानी है।
- यह दवा खाली पेट नहीं खानी है।
- एल्बेंडाजोल दवा को स्वास्थ्य कर्मी के सामने चबाकर खाना है।
- आइवर्मेक्टिन दवा पांच साल से अधिक उम्र के लोगों को दिया जाना है।
- आइवर्मेक्टिन धात्री माता (1 सप्ताह की धात्री) को नहीं देना है।
- हर पात्र व्यक्ति को स्वास्थ्य कर्मियों के सामने ही दवा खाना है।
- छूटे हुए व्यक्ति को दवा खिलाने के लिए स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा पुनः भ्रमण किया जाएगा।

पूर्णिमां जिला स्थापना दिवस पर पनोरमा गुुप द्वारा आयोजित हुआ एक दिवसीय क्रिकेट मैच

हिन्दुस्तान के सबसे पुराने जिले में एक है पूर्णियां जिला जिसका हमेशा से एक अलग इतिहास रहा है– संजीव मिश्रा

पूर्णिमां । जिला स्कूल मैदान में मंगलवार को पूर्णिमां जिला स्थापना दिवस के मौके पर पनोरमा गुुप द्वारा एक दिवसीय क्रिकेट मैच का आयोजन किया गया.जिसमें पनोरमा गुुप के प्रबंध निदेशक श्री संजीव मिश्रा ने सिक्का



उछालकर टॉस किया एवं खेल को प्रारंभ की। स्थापना दिवस के मौके पर जिला स्कूल में आयोजित क्रिकेट मैच पनोरमा स्पोर्ट्स एवं हरिओम एलेवन के बीच खेला गया जिसमें पनोरमा स्पोर्ट्स के खिलाड़ियो ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का निर्णय लिया। खबर लिखे जाने तक पनोरमा स्पोर्ट्स के तरफ से ओपनर बल्लेबाजो में नंदन झा,सूरज कुमार दो ओवर के प्रगति पर 4-4 रन बनाकर खेल रहे थे वही पनोरमा गुुप के प्रबंध निदेशक श्री संजीव मिश्रा ने सभी खिलाड़ियो को 253 वे जिला स्थापना दिवस की बधाई देते हुए कहा हमारा पूर्णिमां जिला हिन्दुस्तान के सबसे पुराने जिलो में से एक है और पूर्णिमां जिला का हमेशा से एक अलग इतिहास रहा है।साथ ही क्रिकेट मैच से खिलाड़ियों में मानसिक व शारीरिक विकास होता है।

मौके पर पनोरमा गुुप के प्रबंध निदेशक श्री संजीव मिश्रा के अलावे सीईओ श्री नंदन झा, मैनेजर रितेश झा,जैनेन्द्र झा,अरूणेशचंद्र झा,निशांत मिश्रा, गौरव सरकार,मो.मोईन, अनुराग कश्यप, आशुतोष पाठक समेत अन्य लोग मौजूद थे।

बीएनएमयू के डिपार्टमेंट ऑफ कॉमर्स में एलुमनाई एसोसिएशन के गठन को लेकर कवायद तेज - डॉ. अशोक कुमार

मधेपुरा । बीएनएमयू के कॉमर्स विभाग में एलुमनाई एसोसिएशन के गठन की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। इसके लिए विभाग के प्राध्यापकों की एक बैठक डीन सह एचओडी डॉ.अशोक कुमार की अध्यक्षता में हुई। बैठक में विभाग के विकास में पूर्ववर्ती छात्र - छात्राओं की भागीदारी के लिए ए लु मनाई ई एसोसिएशन के गठन पर जोर दिया गया। एसोसिएशन के लिए मेबर शिप पर चर्चा हुई। इस अवसर पर रिसर्च स्कॉलर संदीप कुमार सौरभ ने पहला सदस्य के रूप में रसीद कटाय। एचओडी डॉ. कुमार ने बताया कि पूर्व में इस विभाग से सभी पास आउट छात्र छात्राओं को एसोसिएशन से जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है। मौके साकोलॉजी के एचओडी डॉ.एम आई रहमान, कॉमर्स के डॉ. पीएन सिंह, डॉ. मोनिका, डॉ. योगेश पांडे, डॉ. सूरज कुमार सहित अन्य मौजूद थे।

संबंध कॉलेज के शिक्षकों ने बैठक में लिया निर्णय, कॉलेज के अधिग्रहण अविलंब करने की मांग पार्ट टू मूल्यांकन के बाद पार्ट वन की उत्तरपुस्तिका का शीघ्र हो जांच

मधेपुरा । भूपेंद्र नारायण मंडल विश्वविद्यालय के संबंध डिग्री कॉलेज के शिक्षकों ने अपनों मांगों को लेकर श्री कुष्ण गोपाला परिसर में बैठक की। संघ के अध्यक्ष प्रो. अरविंद कुमार की अध्यक्षता में आयोजित बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा हुई। शिक्षकों ने बैठक के माध्यम से सरकार से संबद्ध



कॉलेजों के अधिग्रहण अविलंब करने की मांग की। सदस्यों ने कहा कि सेवा सामंजित शिक्षकों को व्यक्तिगत पत्र उपलब्ध कराया जाए। बकाया अनुदान की राशि का एकमुश्त भुगतान किया जाए। शिक्षकों ने स्नातक पार्ट टू की कॉपी का मूल्यांकन कार्य पूरा होने के बाद पार्ट वन की कॉपी का मूल्यांकन शुरू करने की मांग की। बैठक के बाद शिक्षकों का एक शिष्टमंडल परीक्षा नियंत्रक डॉ. जगेंद्र कुमार से मिलकर मूल्यांकन से संबंधित मांग पत्र साीप। शिक्षकों का कहना था कि विश्वविद्यालय ने दोनों पार्ट की कॉपी का मूल्यांकन कार्य एक साथ शुरू करने की तैयारी कर रहा है। विश्वविद्यालय के इस कार्य का शिक्षक विरोध करेगा। उन्होंने कहा कि छात्र हित को ध्यान में रखते हुए विश्वविद्यालय के नॉर्थ कैम्पस में मूल्यांकन कराने की बात कही। बैठक में अरविंद कुमार, अभय कुमार, कुमार राजीव रमण, वैद्यनाथ यादव, अर्जुन कुमार, उमेश प्रसाद यादव, राम प्रवेश कुमार, शंकर आर्य, विनय कुमार झा, सदानंद यादव, शिवशंकर कुमार सहित अन्य मौजूद थे।

अन्य पाठ्य सहगामी क्रियाकलाप के माध्यम से बच्चों के सर्वांगीण विकास की भावना नवोदय विद्यालय की है परिकल्पना

अररिया । जवाहर नवोदय विद्यालय अररिया में बच्चों में शिक्षा, खेलकूद और कला के साथ साथ अन्य पाठ्य सहगामी क्रियाकलाप के माध्यम से बच्चों के सर्वांगीण विकास की भावना नवोदय विद्यालय की परिकल्पना है। वर्तमान में अगर पर्यावरण की बात की जाए , जिसका सीधा संबंध मानव के साथ साथ सभी जीव जंतुओं के लिए अत्यंत आवश्यक है। शिक्षा में कला के अंतर्गत एक ओर जहां विद्यालय के कला शिक्षक मूर्तिकार राजेश

पीपल वृक्ष के संरक्षक एवं संवर्धन पर जोर दे रहे हैं वहीं भावी पीढी के रूप में विद्यालय में अध्ययनरत नौनिहालों को पर्यावरण से सीधे तौर पर जोड़ते हुए सौन्दर्यपरक एवं फलदाय वृक्ष लगाने की भी प्रेरणा दे रहे हैं। विद्यालय में ईको क्लब के माध्यम से कला शिक्षक ने बच्चों को अपने हाथों से कक्षावार ब्यारियों में पौधरोपण कराया और इसकी देखभाल करने की दिशा में पहल के साथ बच्चों को मिट्टी से जोड़ने का प्रयास प्रकृति संरक्षण की दिशा में सराहनीय है। कला शिक्षक ने यह भी बताया की प्रकृति से प्यार करना जीवन से प्यार करने के साथ साथ सभी जीव जंतुओं से प्रेम को दर्शाता है। पर्यावरण संरक्षण का दायित्व हर एक व्यक्ति को समझना होगा और इसी सोच के साथ बच्चों को पर्यावरण मित्र बना रहे हैं। वे बताते हैं कला का व्यापक अर्थ है। कला जौने की कला अर्थात इस दौर में प्रकृति का महत्व को भी समझना होगा, प्रकृति का महत्व समझकर ही हम इस धरती और समाज को संरक्षित कर सकते हैं। अगर प्राकृतिक समस्याओं को कम करना है तो ऐसी पहल प्रत्येक व्यक्ति का दायित्व बन जाता है।

…….एक मौका आए हैं चलकर,इनका लाभ उठाएं हम, महान संस्था है नवोदय, इसमें पंजीकरण कराएं हम

अररिया । जवाहर नवोदय विद्यालयों छठी कक्षा में प्रवेश चयन परीक्षा हेतु आनलाइन आवेदन में जिला के बच्चों की भागीदारी को प्रोत्साहित करने हेतु अनेक पहल जवाहर नवोदय विद्यालय अररिया के द्वारा की जा रही है। इसके तहत जिला शिक्षा पदाधिकारी सहित जवाहर नवोदय विद्यालय अररिया के प्राचार्य व शिक्षक निरंतर प्रयास की जा रही है आनलाइन आवेदन अधिक से अधिक बच्चों का हो ताकि प्रतिभाशाली बच्चों को नवोदय विद्यालय में दाखिला मिल सके। इसके लिए जिला भर के प्राथमिक व मध्य विद्यालय के प्राचार्य की भी प्रोत्साहित किया जा रहा है। इसी कड़ी में एक अनूठा प्रयोग जवाहर नवोदय विद्यालय अररिया के प्राचार्य सुशांत कुमार झा के मार्गदर्शन में किया गया है। विद्यालय के बच्चों में कविता लेखन प्रतियोगिता के जरिए आंचल, अंजूम,किरण और मंतरसा की कविता लेखन को चयन कर विद्यालय की पुरानन छात्रा सुप्रसिद्ध गायिका पल्लवी जोशी जिला निर्वाचन की ब्रांड एम्बेसर-ाउट ने गीत में परोकर एक संगीत तैयार किया और अपने स्वर के माध्यम से सुरों में सुमधुर संगीत तैयार किया है, जिसे लोकप्रिय धुन के बोल है एक मौका आए हैं चलकर,इनका लाभ उठाएं हम,महान संस्था है नवोदय, इसमें पंजीकरण कराएं हम,…। जिसे विडियो के रूप में विद्यालय के कला शिक्षक राजेश कुमार ने अपने संकलित विडियो का बेहतरीन एडिटिंग कर यूट्यूब पर अपलोड किया है, जिसे जिला प्रशासन के ठठक के बेबसाइट पर भी अपलोड करने की स्वीकृति दे दी है ताकि जन जन तक इस जागरूकता गीत के माध्यम से आनलाइन पंजीकरण के लिए जानकारी पहुंच सके। नवोदय विद्यालय अररिया के बेबसाइट पर भी इसे देखा जा रहा है और काफी सराहा जा रहा है। नवोदय विद्यालय समिति के सहायक आयुक्त व उपायुक्त व जिला शिक्षा पदाधिकारी ने इस रचनात्मक जागरूकता गीत को प्रसंशनीय बताया।

हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर के संचालन संबंधी लक्ष्य प्राप्ति के लिये अररिया को मिला सम्मान

जिले में 251 वेलेनेस सेंटरों का संचालन शुरू, स्वास्थ्य सेवाओं को विस्तारित व सुदृढ करने का प्रयास जारी

अररिया । जिले में स्वास्थ्य सेवाओं की बेहतरी का प्रयास लगातार जारी है। इस कड़ी में एक के बाद एक उपलब्धि जिला स्वास्थ्य विभाग के साथ जुड़ता जा रहा है। इसी क्रम में बीते शनिवार को राजधानी पटना में स्वास्थ्य विभाग द्वारा आयोजित एक राज्यस्तरीय कार्यक्रम में अररिया जिले को एक महत्वपूर्ण सम्मान से नवाजा गया है। यह सम्मान तय समय सीमा के अंदर जिले में हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर के संचालन संबंधी निर्धारित लक्ष्य प्राप्ति के लिये दिया गया है। पटना में आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम के दौरान स्वास्थ्य विभाग के राज्य कार्यक्रम प्रबंधक, एचडब्ल्यूसी डॉ एके साही, स्वास्थ्य विभाग के अपर सचिव अशुल अग्रवाल व उप सचिव सह प्रभारी पदाधिकारी एचडब्ल्यूसी राजेश कुमार द्वारा प्रदान किया गया। कार्यक्रम में जिले का प्रतिनिधित्व जिला मूल्यांकन सह अनुश्रवण पदाधिकारी पदाधिकारी पंकज कुमार झा व सहयोगी संस्था जपाईंगो के कार्यक्रम समन्वयक डॉ याकुब ने किया।

निर्धारित लक्ष्य प्राप्ति के लिये मिला सम्मान

हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर संचालन शुरू कराने संबंधी लक्ष्य प्राप्ति के लिये मिले इस राज्य स्तरीय सम्मान से जिला स्वास्थ्य महकमा उत्साहित है। इस संबंध में डीएमएनई पंकज कुमार झा ने बताया कि स्वास्थ्य विभाग द्वार तय समय-सीमा के भीतर जिले के सभी स्वास्थ्य उपकेंद्र, उप स्वास्थ्य केंद्रों को अपग्रेड करते हुए हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर के रूप में संचालित करने का लक्ष्य दिया गया था। विभागीय आदेश के आलोक में सभी चयनित स्वास्थ्य केंद्रों का हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर के रूप में अपग्रेड किये जाने को लेकर अररिया को राज्यस्तरीय सम्मान से नवाजा गया है।

जिले में 251 एचडब्ल्यूसी जिला में ऑपरेशनल

डीएमएनई पंकज कुमार झा ने बताया कि जिले में कुल 251 हेल्थ एंड वेलेनेस सेंटर ऑपरेशनल कर लिया गया है। वैसे स्थान जहां एचडब्ल्यूसी का अपना भवन नहीं है, उक्त स्थानों पर नजदीकी आंगननाबाड़ी केंद्र सहित अन्य सरकारी भवनों में इसे संचालित करते हुए स्थानीय लोगों को आधारभूत स्वास्थ्य सेवाएं मुहैया करायी जा रही है। सभी एचडब्ल्यूसी पर 01 सीएचओ व दो एएनएम को प्रतिनियुक्ति की गयी है। जहां सीएचओ कार्यरत नहीं हैं। वहां नजदीकी वेलेनेस सेंटर पर कार्यरत सीएचओ या ए ग्रेड नर्स को टैा किया गया है। उन्होंने बताया कि जिले में ऑपरेशनल 251 एचडब्ल्यूसी में 218 स्वास्थ्य उप केंद्र व 33 अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र को एचडब्ल्यूसी के रूप में अपग्रेड किया गया है। वेलेनेस सेंटर का संचालन शुरू होने के बाद उक्त सेंटरों पर उपलब्ध स्वास्थ्य सेवाओं को विस्तारित व सुदृढ करने का प्रयास किया जा रहा है।

केंद्रों पर 12 तरह की स्वास्थ्य सेवाएं उपलब्ध कराने का लक्ष्य

जिला को मिले राज्य स्तरीय सम्मान पर खुशी जाहिर करते हुए सिविल सर्जन डॉ विधानचंद्र सिंह ने संबंधित स्वास्थ्य अधिकारियों को इसके लिये बधाई दी। उन्होंने कहा कि वेलेनेस सेंटर पर लोगों को प्रसव पूर्व देखभाल व प्रसव, नवजात शिशु स्वास्थ्य से टीकाकरण, परिवार नियोजन व प्रजनन स्वास्थ्य सूची 12 तरह की सेवाएं उपलब्ध कराने का लक्ष्य है। इसमें संचारी व गैर-संचारी रोग की का स्क्रीनिंग व प्रबंधन, मानसिक स्वास्थ्य स्क्रीनिंग व प्रबंधन, सामान्य रोगों के लिए बाधा रोगी देखभाल व प्रबंधन भी शामिल है। इसके साथ ही आंख-नाक-कान-गला संबंधी सामान्य देखभाल, मुख स्वास्थ्य

संबंधी देखभाल, वयोवृद्ध स्वास्थ्य देखभाल सेवाएं व आपातकालीन चिकित्सा सुविधा जैसी सेवा भी इन केंद्रों में जल्द बहाल होगी। लोगों को सेहत के प्रति जागरूक करने के लिये इन केंद्रों के माध्यम से योग व वेलनेस गतिविधियों को बढ़ावा दिया जा रहा है।

सहयोग ने पूर्णिया जिला स्थापना दिवस पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया एक स्वस्थ व्यक्ति को हर 3 महीने में ब्लड डोनेट करना चाहिए– डॉ.अजीत

पूर्णिमां । पूर्णिमा जिला स्थापना दिवस के अवसर पर सहयोग अध्यक्ष डॉ. अजीत प्रसाद सिंह के द्वारा इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी के प्रांगण में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया सहयोग के सदस्यों वालंटियर ने अपना रक्तदान किया इस अवसर पर डॉ अजीत प्रसाद सिंह ने लोगों को रक्तदान के प्रति जागरूक करते हुए कहा रक्तदान को लेकर आज भी लोगों के मन में कई सारी गलत धारणाएं मौजूद हैं. रक्तदान करने से मानव शरीर को कई लाभ प्राप्त होता है वजन घटाने में मदद करता है रोग प्रतिरोधक क्षमता को बढ़ाता हैहृदय रोग के खतरें को कम करता है कैंसर की संभावना को कम करता है ।

मेंटल हेल्थ के लिए फायदेमंद

एक स्वस्थ व्यक्ति को हर 3 महीने में ब्लड डोनेट करना चाहिए. इसके पीछे वजह ये है कि शरीर में 90 से 120 दिन के अंदर रेड ब्लड सेल्स अपने आप डेड हो जाती हैं और नई सेल्स बनती हैं रक्तदान के कुछ दिनों के भीतर, आपका शरीर खोए हुए तरल पदार्थ को पूर्ति करता है। और दो सप्ताह के बाद, आपका शरीर खोई हुई लाल रक्त कोि-शकाओं को बदल देता है।

रक्तदान शिविर में इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी के चंद्रकांत ठाकुर एवं वहां के सभी स्वास्थ्य सहायक का सहयोग सराहनीय रहा रक्तदान शिविर में पूर्णिमा जिला कौशल प्रबंधक प्रेम प्रकाश उज्जैन ने भी रक्तदान किया कार्यक्रम में संस्थान के सदस्य अक्षय कुमार रवि कुशवाहा वंदना कुमारी शबनम कुमारी कौशल आलम नासिर सुमन कुमार महती विकास कुमार का सहयोग सराहनीय रहा डॉ अजीत प्रसाद सिंह ने रक्तदान करने वाले सभी सदस्यों को धन्यवाद और आभार प्रकट किया और कहा कि सहयोग समय-समय पर रक्तदान शिविर का आयोजन करते रहा है और निहायत जरूरतमंद लोगों को जरूरत पड़ने पर सहयोग के वालंटियर एवं सदस्य रक्त देते रहे हैं आगे भी सहयोग करता रहूँगा।

अभाविप नें पुलवामा में शहीद हुए भारत मां के 40 से अधिक वीर सपूतों के शहादत की चौथी बरसी पर उन्हें टी श्रद्धांजलि

अररिया । अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद नगर इकाई अररिया द्वारा शिवपुरी स्थित स्थानीय परिषद कार्यालय परिसर में 14 फरवरी 2019 को पुलवामा में बुजदिल पाकिस्तान के इशारे पर आतंकवादियों द्वारा की गई आतंकी घटना में भारत मां के 40 से अधिक वीर सपूतों के शहादत की चौथी बरसी पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। इस अवसर पर शहीद वीरों के तैल चित्र पर पुष्प अर्पित कर नमन किया गया।

इस अवसर पर परिषद के राष्ट्रपिता विश्वविद्यालय प्रमुख प्रोफेसर एमपी सिंह ने कहा कि पुलवामा में आतंकी हमला देश की आत्मा पर कायराना हमला था। इस हमले ने आम जनमानस को झकझोर कर रख दिया था। भारतीय सेना का पराक्रम ही था कि सेना ने पुलवामा हमला का बदला पाकिस्तान में घुस कर लिया। उन्होंने कहा कि देशभक्ति से ओतप्रोत हमारे वीर सैनिक, मां भारती की सेवा करते हुए शहीद हुए थे, जिनका नाम इतिहास के पन्नों में स्वर्ण अक्षरों में लिखा जाएगा।

प्रोफेसर एमपी सिंह ने कहा कि यह कितना दुर्भाग्यपूर्ण है कि कुछ राजनीतिक दल समय-समय पर सेना की मनोबल तोड़ने की कोशिश करते रहते हैं जिसे राष्ट्र कभी माफ नहीं करेगा। उन्होंने छात्रों से आह्वान किया कि जहां भी सैनिकों को देखें, उनका सम्मान अवश्य करें। यह याद रखें कि मां भारती के वीर सैनिक जगते हैं तो हम चैन की नींद सोते हैं।

इस अवसर पर नगर मंत्री अंकित कुमार झा, मनोष कुमार विश्वास, प्रदीप ठाकुर, रूपेश कुमार, रिचा गुप्ता, साक्षी सोम्या, अनिल कुमार यादव, रवि रंजन, अमर कुमार, मुशाफिकुर बारी आदि परिषद कार्यकर्ता उपस्थित थे।

स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता का आकलन एवं सुधार के लिए एन्क्वासे होना आवश्यक

पूर्णिमा । राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक (एन्क्वास) का मुख्य उद्देश्य अस्पताल प्रशासन द्वारा स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता का आकलन एवं सुधार करने के लिए एक ढांचा प्रदान करना होता है। स्वास्थ्य देखभाल के विभिन्न क्षेत्रों के सत्यापन करने को लेकर अनुमंडलीय अस्पताल का निरीक्षण किया गया। इस दौरान क्षेत्रीय कार्यक्रम प्रबंधक कैशर ड क बाला, स्थानीय अनुमंडलीय अस्पताल के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ प्रिंस कुमार सुमन, जिला गुणावत्ता सलाहकार यकीन पदाधिकारी डॉ अनिल कुमार शर्मा, अस्पताल प्रबंधक अभिषेक आनंद, यूनिसेफ के स्वास्थ्य विशेषज्ञ डॉ एस सिद्धार्थ शंकर रेड्डी, क्षेत्रीय सलाहकार शिव शेखर आनंद, नंदन कुमार झा, सिफार के क्षेत्रीय कार्यक्रम समन्वयक धर्मेन्द्र कुमार रस्तोगी, स्वच्छता निरीक्षक अनिमेष कुमार, प्रसव कक्ष प्रभारी नैना कुमारी, अनामिका कुमारी, सोमप्रभा कुमारी, दुर्गा कुमारी, ज्योति सुमन, मोहिका भारती, प्रियंका पोद्दार एवं पूजा ठाकुर सहित कई अन्य स्वास्थ्य कर्मा उपस्थित थे। यूनिसेफ के स्वास्थ्य विशेषज्ञ डॉ एस सिद्धार्थ शंकर रेड्डी ने बताया कि अनुमंडलीय अस्पताल बनमनखी में राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक

(एन्क्वास) को लेकर स्थानीय स्तर पर स्वास्थ्य विभाग एवं यूनिसेफ की ओर से तैयारीयां शुरू कर दी गई है। पहले ही राष्ट्रीय स्तर का लक्ष्य प्रमाणिकरण प्राप्त हो चुका है। बहुत ही जल्द राज्यस्तरीय दौर का निरीक्षण किया जाएगा। राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक (एन्क्वास) को लेकर स्थानीय स्तर पर स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों एवं कमियों के द्वारा लगातार प्रयास किया जा रहा है। एन्क्वास के अंतर्गत स्वास्थ्य सुविधाओं में गुणवत्ता एवं सुरक्षा की संस्कृति स्थापित करना, अस्पताल प्रशासन द्वारा मरीजों को दी जाने वाली स्वास्थ्य सेवाओं में सहज, सुलभ, न्यायसंगत एवं उत्तरदायी होना चाहिए। नैदानिक देखभाल, रोगी सुरक्षा और संक्रमण नियंत्रण की गुणवत्ता में सुधार लाना, उच्च गुणवत्ता वाली सेवाएं प्रदान करने के लिए स्वास्थ्य सुविधाओं की क्षमता को मजबूत करना, स्वास्थ्य सेवाओं की गुणवत्ता में सुधार के लिए स्वास्थ्य सुविधाओं और अन्य हितधारकों के बीच सहयोग और साझेदारी को बढ़ावा देना, अस्पताल प्रशासन द्वारा सभी तरह की दी जाने वाली स्वास्थ्य सुविधाओं में 70 प्रतिशत अंकों का निर्धारण करने के साथ ही स्वास्थ्य सुविधाओं के प्रदर्शन की तुलना के लिए एक आधार प्रदान करना होता है।

जीविका दीदी करेंगी परिवार नियोजन अभियान में सहयोग– डॉ. सज्जाद

पटना । परिवार नियोजन अभियान को और सशक्त बनाने में अब जीविका दीदियां सरकार का सहयोग करेंगी.जीविका समूह की दीदियों की समुदाय में पहुंच को देखते हुए यह निर्णय लिया गया है. समूह की कम्प्युनिटी मोबिलाईजर (सी एम) एवं कम्प्युनिटी न्यूट्रिशन रिसर्सर्स पर्सन (सी एन आर पी) परिवार नियोजन के साधनों के उपयोगिता का संदेश समुदाय से साझा करेंगी एवं उन्हें इस्तेमाल करने के लिए प्रेरित करेंगीह, उक्त बातें राज्य कार्यक्रम पदाधिकारी, परिवार नियोजन, डॉ. मोहम्मद सज्जाद ने पापुलेशन कार्डिसल के तत्वावधान में आयोजित परिवार नियोजन कार्यक्रम पर बैठक में कही. बैठक में केयर इंडिया की टीम की भी अहम भूमिका रही जिन्होंने परिवार नियोजन के विभिन्न कार्यक्रमों की जमीनी स्तर पर क्रियानव्यन की जानकारी दी. बैठक में विभिन्न सहयोगी संस्थाओं के प्रतिनिधियों ने भाग लिया और अपनी बात रखी.

राज्य में 37 सेहत केंद्र हैं संचालित:

डॉ. सज्जाद ने बताया कि परिवार नियोजन के अभियान को सफल बनाने में युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण है. इसे देखते हुए राज्य के विभिन्न महाविद्यालयों में सेहत केंद्र संचालित किये जा रहे हैं. यहाँ युवाओं को सेहत एवं प्रजनन स्वास्थ्य स्वास्थ्य से जुड़ी जानकारी उपलब्ध करायी जाती है. डॉ. सज्जाद ने बताया कि राज्य में अभी कुल प्रजनन दर 3 प्रतिशत है जो की राष्ट्रीय औसत 2.1 से अधिक है. कुल प्रजनन दर को और नीचे लाने के लिए युवाओं के साथ सभी को एकजुट होकर प्रयास करने की जरूरत है. हर महीने की 21 तारीख को सभी जिल्दस्थ संस्थानों में परिवार नियोजन दिवस मनाया जाता है जहाँ लाभार्थियों का उन्मुखीकरण किया जाता है.

फ्रंट लाइन वर्कर्स की भूमिका अहम

बैठक को संबोधित करते हुए केयर इंडिया की परिवार नियोजन कार्यक्रम की राज्य पदाधिकारी डॉ. पद्मा ने बताया कि राज्य में सभी आशा कार्यकर्ताओं का उन्मुखीकरण किया जा रहा है जिससे परिवार नियोजन के साधनों एवं इसके लाभ के संदेश को वह सटीक तरीके से समुदाय से साझा कर सके. डॉ. पद्मा ने बताया कि परिवार नियोजन साधनों को अपनाने के बारे में समुदाय में फैली प्रीतियों को दूर करने की जरूरत है और इसमें फ्रंट लाइन वर्कर्स की भूमिका अहम है. बैठक के दौरान केयर की टीम की तरफ से बताया गया कि नवीन गर्भनिरोधक ङ छाया ङ की महिलाएं सहजता से स्वीकार कर इसके उपयोग कर रही हैं. इसे दर्शाने के लिए आंकड़ों के साथ एक विडियो भी बैठक में शामिल लोगों को दिखाया गया. बैठक का संचालन पापुलेशन कार्डिसल की तरफ दे डॉ. राजीव आचार्या ने किया.

2007 से अभी तक नहीं मिला प्राथमिक विद्यालय राम टोला जमुआ को अपना भवन

भवनहीन विद्यालय में बच्चे आवाजाही में कतराते हैं – ग्रामीण

अररिया । अररिया प्रखंड अंतर्गत जमुआ पंचायत वार्ड तीन में प्राथमिक विद्यालय राम टोला को अपना भवन ही नहीं है, इसलिए बच्चें स्कूल आने से कतराते हैं। हेड मास्टर कौशल कोरिाक अपने एक सहायक शिक्षिका एवं रसोइया के साथ स्कूल पहुंचकर पढ़ाई के नाम पर खानापुर्ति करते हैं।इसको लेकर ग्रामीणों में जबरदस्त आक्रोश है।ग्रामीणों का कहना है हमारे पंचायत में दो विद्यालय रामटोला एवं नाई टोला का न ही अभी तक भवन बन पाया न ही नियमित पढ़ाई लिखाई होती हैं। पंचायत समिति सदस्य सुर्वकांत पाठक ने बताया स्कूल को 2007 में ही 21 डिससिन जमीन मिल चुका है फिर भी अभी तक भवन निर्माण कार्य नही हुआ।इसलिए स्कूल में लोग अपना बच्चे को भेजने से कतराते हैं।वरीय अधिकारी को फोन करने के बावजूद स्कूल के खस्ताहाल के निरीक्षण पर नहीं आते हैं ।इसलिए मनमानी चल रही है।

काला दिवस पर कला शिक्षक ने पुलवामा शहीदों को पेंटिंग के माध्यम से दी श्रद्धांजलि

मुन्ना ठाकुर/फारबिसगंज । पुलवामा हमले में शहीद 40 जवानों के याद में फारबिसगंज कॉलेज फारबिसगंज बीएड कला विभाग के व्यख्याता राजेश कुमार ने कुछ इस प्रकार से उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। श्री कुमार ने पेंटिंग के माध्यम से शहीद जवानों को श्रद्धांजलि अर्पित की। ज्ञात हो कि पाकिस्तान परस्त आतंकियों ने आज के ही दिन 14 फरवरी 2019 को 40 सीआरपीएफ जवानों को आचानक हत्या कर दिया था, जिसको लेकर पुरे भारत में इस दिन को ब्लॉक डे रूप में मनाया जाता है।

पूर्णिमां जिला स्थापना दिवस पर डीएम ने सनशाइन टैक्नोलॉजी के सफल छात्रों को किया सम्मानित

प्रतिभागियों के बीच वितरित किये कुशल युवा प्रोग्राम प्रमाण पत्र पूर्णिमां । प्रेक्षागृह सह आर्ट गैलरी पूर्णिमा के प्रांगण में केवाईपी प्रमाणपत्र वितरण का आयोजन किया गया जिसमे पूर्णिमा जिला अंतर्गत चल रहे कौशल विकास केंद्र सनशाइन टेक्नोलॉजी पूर्णिमा के अनुज राज (93%) व अन्य छात्रों को कुशल युवा प्रोग्राम के प्रमाण पत्र से सम्मानित किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी सुहर्ष भगत के द्वारा उद्योग एवं रोजगार तथा नवप्रवर्तन योजना के तहत चयनित लाभुकों को ऋण एवं स्वीकृति पत्र का वितरण किया गया । अग्रणी बैंक प्रबंधक को संबंधित बैंकों से सम्बन्ध स्थापित कर योग्य लाभुकों के आवेदनों को स्वीकृति कराने का निर्देश दिया गया । नशा मुक्ति अभियान के तहत साइकिल रेस का आयोजन किया गया । जिला अंतर्गत उर्कृष्ट कार्य करने वाले छात्र एवं खिलाड़ियों को सम्मानित भी किया गया । सनशाइन कौशल विकास केंद्र के निदेशक पंकज कुमार ने बताया कि कुशल युवा प्रोग्राम बिहार सरकार के श्रम संसाधन मंत्रालय के अधीन संचालित है। जहां मैट्रिक पास छात्र छात्राओं को निशुल्क कंप्यूटर प्रशिक्षण के साथ साथ लैंग्वेज स्किल , कम्प्युनिकेशन स्किल का भी प्रशिक्षण दिया जाता है । नामांकन लेने के लिए छात्रों के पास मैट्रिक का अंकपत्र, फोटो, आधार कार्ड

^[1] पूर्णिमां । जिला स्कूल मैदान में मंगलवार को पूर्णिमां जिला स्थापना दिवस

11 समाज जागरण

राजनगर बीआरसी में चार दिवसीय बुनियादी साक्षरता एवं संख्यात्मक ज्ञान का प्रशिक्षण कार्यक्रम हुआ शुभारंभ।

रवि कान्त गोप, समाज जागरण प्रखंड संवादादाता राजनगर, सरायकेला राजनगर (झारखंड) प्रखंड शिक्षा संसाधन केंद्र में चार दिवसीय आधारभूत साक्षरता एवं संख्यानात्मक ज्ञान प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ मंगलवार को किया गया।इस मौके पर प्रभारी जिला शिक्षा पदाधिकारी चार्ल्स हेन्‍ड्रम,एपीएम राजीव केशरी,एपीओ सुभाष हेन्‍ड्रम, बीईईओ श्रीमती वसुंधरा दास, एवं बीपीएम श्रीमती ममता दुबे ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।इस दौरान जानकारी देते हुए श्री हेन्‍ड्रम में कहा कि बुनियादी साक्षरता एवं संख्यात्मक ज्ञान प्रशिक्षण कार्यक्रम 14 फरवरी से 17 फरवरी तक चलेगा।जिसमे शिक्षकों को प्रशिक्षण दिया जाएगा।कि बच्चों को किस आधार पर बुनियादी शिक्षा प्राप्त हो। प्रशिक्षण के लिए 45 -45 शिक्षकों के 2 बैच बनाए गए हैं।

भाजपा नेता गणेश महाली ने किया सोसोमली में 25 केवी नए ट्रांसफार्मर का उद्घाटन।

रवि कान्त गोप, समाज जागरण, प्रखंड संवादाता राजनगर राजनगर (झारखंड) प्रखंड के केंद्रमुंडी पंचायत अंतर्गत सोसोमली गांव में 25 केवी के नए ट्रांसफार्मर का उद्घाटन सरायकेला विधानसभा के पूर्व भाजपा प्रत्याशी सह अनुसूचित जनजाति मोर्चा के प्रदेश कोषाध्यक्ष गणेश महाली ने फीता काटकर किया।
बता दें कि ग्रामीणों की मांग पर गणेश महाली ने सोसोमली गाँव में अतिशीघ्र 25 केवी का नया ट्रांसफार्मर उपलब्ध कराया है। इसी दौरान ग्रामीणों ने भाजपा नेता गणेश महाली का आभार व्यक्त करते हुए कहा :गणेश महाली विधायक ना होते हुए भी विधायक के तर्ज पर ग्रामीण क्षेत्रों की समस्याओं का समाधान करते आ रहे हैं । मौके पर गणेश महाली ने कहा : हम पहले भी जनता के साथ जुड़े थे और आज भी जुड़े है।उद्घाटन के मौके पर भाजपा पूर्वी प्रखंड अध्यक्ष खिरोद महतो, उज्ज्वल मोदक ,गंगाधर महतो,मनोज महतो, अजित मंडल,अमरनाथ गोप, यादव प्रधान, कार्तिकेश्वर महाकुड़, विजय महतो ,गंगाधर महतो , भरत महाकुड़, एवं सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

राजनगर प्रखंड अंतर्गत सोसोमोली गांव में 25 केवी का नया ट्रांसफार्मर का उद्घाटन

दैनिक समाज जागरण ,चंदन कुमार गुप्ता, सहायक ब्यूरो चीफ , झारखंड पश्चिमी सिंहभूम (झारखण्ड) राजनगर प्रखंड अंतर्गत सोसोमोली गांव में विगत कई दिनों से 16 केवी का ट्रांसफार्मर जल जाने से पूरा गांव अंधकार में नील था, और गांव वालों को बिजली से संबंधित कार्य करने में काफी कठिनाई हो रहा था पिछले कुछ दिन पूर्व में ही गणेश महाली द्वारा विभाग से संपर्क स्थापित कर 25 केवी का नया ट्रांसफार्मर उपलब्ध कराया गया था जिसका आज ग्रामीणों की उपस्थिति में गणेश महाली द्वारा विधिवत उद्घाटन किया गया तत्पश्चात गांव में बिजली बहाल कर दिया गया जिससे ग्रामीणों में खुशी की लहर है ! मौके पर प्रखंड अध्यक्ष खिरोद महतो,उज्ज्वल मोदक, अमरनाथ गोप, यादव प्रधान, कार्तिकेश्वर महाकुड़,विजय महतो, गंगाधर महतो, भरत महाकुड़ और सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे !

4 करोड़ 80 लाख की लागत से बनेगा सिंदूरपुर से बागड़ी के बीच शाखा नदी पर पुल : सविता महतो

दैनिक समाज जागरण ,बिधुत महतो, प्रखण्ड संवादाता कुकड़ू (झारखंड) तिरुलडीह: प्रधानमंत्री ग्राम सेतु योजना अंतर्गत स्वीकृत कुकड़ू प्रखंड के सिंदूरपुर से नीमडीह प्रखंड के बागड़ी के बीच साखा नदी पर पुल निर्माण कार्य का शिलान्यास मंगलवार को विधायक सविता महतो ने अपने कर कमलों से शिलापट्ट अनावरण कर किया। पुल का शिलान्यास करने पहुंचे विधायक को कार्यकर्ताओं ने पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया। इस दौरान विधायक ने कहा पुल का निर्माण कार्य 4 करोड़ 80 लाख रुपये की लागत से किया जाएगा। विधायक ने निर्माण करने वाले संवेदक को पुल का निर्माण कार्य गुणवत्तापूर्ण व ससमय करने का निर्देश दिया।विधायक ने कहां ग्रामीणों का बहुप्रतीक्षित मांग को पूरा किया गया। मौके पर जिला परिषद उपाध्यक्ष मथुरी महतो, केन्द्रीय सदस्य गुरुचरण किस्कु, पम्पू वर्मा, काबलु महतो, झामुमो नेता ओम प्रकाश लायक, शक्तिपोदो महतो, किन्तीवास महतो, नव किशोर महतो, प्रखंड अध्यक्ष हरिदास महतो, इंद्रजीत महतो, राहुल वर्मा, हरेकृष्ण सिंह सरदार, संकर सिंह सरदार, सेमसर अली,टिकू महतो समेत मुखिया, ग्राम प्रधान झामुमो कार्यकर्ता व ग्रामीण उपस्थित थे।

मुखिया सुधीर सिंह मुण्डा के माताजी का हुआ आकरिम्क निधन

दैनिक समाज जागरण ,बिधुत महतो, प्रखण्ड संवादाता कुकड़ू (झारखंड) तिरुलडीह: सरायकेला खरसावां जिला के कुकडु प्रखंड क्षेत्र के तिरुलडीह पंचायत के मुखिया सुधीर सिंह मुण्डा उर्फ रामबालक सिंह के 78 वर्षीय पूज्य माताजी चांदमनी देवी का मंगलवार को आकरिम्क निधन हो गया। बताया जा रहा है कि कुछ दिनों से उनका तबियत खराब था। आज करीब सुबह 5 बजे उनकी आकरिम्क निधन हो गया। निधन के बाद गांव में ही उनका अंतिम संस्कार कर दिया गया। अंतिम संस्कार में पंचायत क्षेत्र के लोगों का हुजूम उमड़ पड़ा। लोगों ने स्वर्गीय चांदमनी देवी का आत्मा की शांति का कामना किया। मौके पर शवयात्रा में विकास टाकुर, संजय सिंह मुंडा, चौड़ा पंचायत के मुखिया रामलु सिंह मुंडा, बुद्धेश्वर कोईची, सेवक साव, मनिंदर कालिंदी, खुवाई महतो, बबलू साहू आदि सैकड़ों उपस्थित थे।

पीडीएफ स्पष्टीकरण पखवाड़ा को 21 फरवरी तक बढ़ाया गया

समाज जागरण,कौशल किशोर प्रखंड संवादाता,विश्रामपुर पलामू (झारखंड) पीडीएफ स्पष्टीकरण पखवाड़ा को 21 फरवरी तक के लिए बढ़ा दिया गया है।इसकी जानकारी विश्रामपुर बीडीओ सह प्रभारी एमओ प्रशांत कुमार हेन्‍ड्रम ने दी.उन्होंने कहा कि फरवरी तक जिन कार्डधारियों का आधार सेंटिंग नहीं हो पाए,उनको राशन नहीं मिल पायेगा.इसके अलावा कार्ड से नाम भी डिलीट कर दिया जायेगा.इतना ही नहीं जिन डीलर के पास बिना आधार शीडिंग के कार्ड पाये जायेगे उनके विरुद्ध भी करवाई की जायेगी.उन्होंने बताया कि इस पखवाड़ा में शत प्रतिशत आधार शीडिंग का लक्ष्य रखा गया है.जैसे हर हाल में पूरा करना होगा.

बिहार प्रदेश

मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने लातेहार और चतरा जिले में चल रहे विकास कार्यों और विधि -व्यवस्था की उच्च स्तरीय बैठक कर समीक्षा की, अधिकारियों को दिए अहम निर्देश।

समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड)14फरवरी 2023:- वर्ष 2023 "योजनाओं के क्रियान्वयन" का वर्ष है । हमारा पूरा फोकस योजनाओं की गति को रफ्तार देना है । इस कड़ी में योजनाओं के प्रगति की लगातार निगरानी हो रही है। योजनाएं वास्तविक रुप से धरातल पर उतरे। योजनाएं सही समय पर पूरी हो। आम लोगों को तमाम योजनाओं का पूरा लाभ मिले। इसमें अधिकारियों-कर्मचारियों की अहम भूमिका है। आप अपनी जिम्मेदारियों को ईमानदारी के साथ निभाएं, वरना आपके खिलाफ सरकार कार्रवाई करने को बाध्य होगी। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन आज लातेहार के न्यू पुलिस लाइन में लातेहार और चतरा जिले संचालित विकास कार्यों और विधि व्यवस्था की समीक्षा कर रहे थे।

योजनाओं की धीमी गति रहे तो आपको बैटकर वेतन देना मुनासिब नहीं मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार के पास सरकारी कर्मियों की एक बड़ी फौज फौज है। इनके वेतन पर सरकार बजट का एक बड़ा हिस्सा खर्च करती है। इसके बाद भी अगर योजनाओं की गति धीमी हो। योजनाओं का लाभ लोगों को नहीं मिले तो आप को बैटकर वेतन देना कहीं से मुनासिब नहीं होगा। इसलिए आप अपनी जिम्मेदारियों को समझें और इल्टीमेटिंग अर्थांरिटी होने के नाते गांव-गांव घर-घर तक योजनाओं को पहुंचाएं और राज्य के विकास का मार्ग प्रशस्त करें।

योजनाओं के आकड़ों में हेराफेरी बर्दाशत नहीं आंकड़ों के साथ फोटो भी देखेंगे मुख्यमंत्री ने कहा कि समीक्षा बैठक के दौरान अधिकारियों द्वारा उपलब्धियों को दिखाने के लिए आंकड़ों में हेराफेरी की जाती है। लेकिन, आज सूचना तंत्र काफी मजबूत हो चुका है । अब समीक्षा बैठकों में आंकड़ों के साथ उससे संबंधित फोटो भी चल रहेगा, ताकि वास्तविक स्थिति का पता चले सके। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को चेताते हुए कहा कि हमारे पास हजारों की संख्या में लोग अपनी समस्याओं को लेकर आवेदन देते हैं । अगर आवेदनों पर कड़ाई से कार्रवाई हो तो कई अधिकारी- कर्मचारी नप जाएंगे। इसलिए, आप आंकड़ों का खेल नहीं खेलें। योजनाओं को जमीन पर उतारें ।

अगर लोगों की न्यूनताम जरूरतें भी पूरी नहीं कर पाएं तो काफी चिंता की बात

मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड की जो ज्योग्राफिकल स्थिति है । यहां के लोगों का जो स्वभाव है, उसके लिहाज से यहां के अधिकारियों को पूरी सवेदनशीलता और क्रियाशील रखकर कार्य करने की जरूरत है। अलग झारखंड राज्य बनने के दो दशक

आदित्यपुर : आरआईटी थाना के पीछे न्यू निर्मला ज्वेलर्स के सामने फुटपाथी दुकानों में लगी आग और आग पर काबू पाया. आग लगते ही क्षेत्र में अफरा-तफरी का माहील उत्पन्न हो गया था. घटनास्थल पर मेयर विनोद श्रीवास्तव, पूर्व पार्षद सुधीर चौधरी के साथ **साथी** **दुकानों में मंगलवार की दोपहर करीब 3.30 बजे** अचानक आग लग गई. इसमें करीब आधा दर्जन दुकानों जलकर राख हो गई. 3 वाहन व एक जेनेरेटर भी जलकर राख हो गई. आग बुझाने के लिए दमकल बुलाया गया, दमकलकर्मियों ने आग पर काबू पाया. बता दें कि आरआईटी थाना के ठीक पीछे मंगलवार को दोपहर करीब 3 बजे फुटपाथी दुकानों में आग लग गई. इसमें करीब आधा दर्जन दुकानें जलकर स्वाहा हो गई हैं. आग कैसे लगी इसका पता नहीं चल सका है. बताया जा रहा है कि आग की चपेट में आकर गैरज और छोटे-मोटे फुटपाथी दुकान जलकर राख हो गए हैं.इसमें पुराने वाहनों को क्षति पहुंची है. स्थानीय पूर्व पार्षद सुधीर चौधरी ने झारखंड अग्निशमन विभाग को फोन पर इसकी जानकारी दी. अग्निशमन विभाग के दो दमकल मौके पर पहुंचे

पंचायत या इलाके में लोगों की मूलभूत जरूरतें भी पूरी नहीं कर सके तो यह सरकार के साथ पूरे राज्य के लिए चिंता की बात है । उन्होंने अधिकारियों से कहा कि कागज में जलापूर्ति योजना का कार्य कर रही श्रीराम ईपीसी कंपनी को भी कार्य की धीमी गति को लेकर शो-काँज जारी करने का निर्देश दिया। उन्होंने चतरा उपायुक्त को इस योजना का रिव्यू कर रिपोर्ट देने को भी कहा ।मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि जल जिल जीवन मिशन से संबंधित कार्यों में किसी प्रकार की हेराफेरी नहीं होनी चाहिए वरना संबंधित पदाधिकारियों और संवेदक पर कार्रवाई होगी

आदित्यपुर : आरआईटी थाना के पीछे न्यू निर्मला ज्वेलर्स के सामने फुटपाथी दुकानों में लगी आग

दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक, ब्यूरो चीफ सरायकेला (झारखंड) आदित्यपुर 2 स्थित आरआईटी थाना के पीछे न्यू निर्मला ज्वेलर्स के सामने फुटपाथी दुकानों में मंगलवार की दोपहर करीब 3.30 बजे अचानक आग लग गई. इसमें करीब आधा दर्जन दुकानों जलकर राख हो गई. 3 वाहन व एक जेनेरेटर भी जलकर राख हो गई. आग बुझाने के लिए दमकल बुलाया गया, दमकलकर्मियों ने आग पर काबू पाया. बता दें कि आरआईटी थाना के ठीक पीछे मंगलवार को दोपहर करीब 3 बजे फुटपाथी दुकानों में आग लग गई. इसमें करीब आधा दर्जन दुकानें जलकर स्वाहा हो गई हैं. आग कैसे लगी इसका पता नहीं चल सका है. बताया जा रहा है कि आग की चपेट में आकर गैरज और छोटे-मोटे फुटपाथी दुकान जलकर राख हो गए हैं.इसमें पुराने वाहनों को क्षति पहुंची है. स्थानीय पूर्व पार्षद सुधीर चौधरी ने झारखंड अग्निशमन विभाग को फोन पर इसकी जानकारी दी. अग्निशमन विभाग के दो दमकल मौके पर पहुंचे

राजनगर में बैंक प्रबंधकों से मिले डालास सचिव क्रांति प्रसाद।एनपीए खताओं के त्वरित निष्पादन हेतु शाखा प्रबंधक को दिया निर्देश।

एनपीए मामलों के निष्पादन हेतु बैंक शाखा में 28 को शिविर ।

रवि कान्त गोप ,दैनिक समाज जागरण, प्रखंड संवादादाता राजनगर, सरायकेला,राजनगर (झारखंड) जिला विधिक सेवा प्राधिकार (डालास)अध्यक्ष राकेश मिश्रा एवं सचिव सह जिला न्यायाधीश क्रांति प्रशाद मंगलवार को राजनगर स्थित स्टेट बैंक ,केनरा बैंक,झारखंड राज्य ग्रामीण बैंक,एवं बैंक ऑफ इंडिया के शाखा प्रबंधकों से मिले।एवं बैंक में एनपीए खताओं के निष्पादन हेतु विचार विमर्श किया।इसी दौरान जिला न्यायाधीश क्रांति प्रशाद ने शाखा प्रबंधकों को जल्द से जल्द एनपीए खताओं का निपटारा करने का निर्देश दिया।इसी दौरान उन्होंने मीडिया के माध्यम से स्टेट बैंक के एनपीए खता धारियों को जानकारी देते हुए कहा कि एनपीए खता धारियों को जानकारी देते हुए कहा कि एनपीए खताओं से संबंधित मामलों के निष्पादन हेतु आगामी 28 फरवरी को शिविर

सिद्धिनाथ नगर जपला में श्री 1008 शिव प्राण प्रतिष्ठा यज्ञ को लेकर निकाली गई अम्य जल यात्रा

समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल

मेदिनीनगर,पलामू (झारखंड) पलामू जिले के हुसीनाबाद नगर पंचायत अंतर्गत सिद्धनाथ नगर जपला में श्री श्री 1008 शिव परिवार प्राण प्रतिष्ठा यज्ञ को ले कर भव्य जल। यात्रा निकाली गई । यज्ञ कर्मिटी के संरक्षक व भाजपा नेता बिनोद कुमार सिंह कायंक शाखा में शामिल हुए,यह यज्ञ 14 फरवरी से 19 फरवरी तक चलेगा , यह यज्ञ आचार्य उपेन्द्र पंडित के देख रेख में सम्पन्न

होगा।इस यज्ञ के मुख्य जजमान अनुज सिंह,विश्वनाथ सिंह,लोकेश सिंह,पंकज सिंह,ललन सिंह,भोला

जी महाराज के कर कमलों के द्वारा सम्पन्न होगा।यज्ञ का समापन 19 फरवरी को महाभंडारा के साथ रात्री में भक्ति जागरण के साथ होगा।इस जल यात्रा में झारखंड प्रदेश भारतीय जनता पार्टी के प्रदेशकार्यकारिणी सदस्य रविंद्र कुमार सिंह उर्फ बबलू सिंह भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष

अजय प्रसाद गुप्ता भाजपा कार्यकारिणी सदस्य प्रभात कुमार सिंह उर्फ मुन्ना सिंह संजय सिंह दूधेश्वर सिंह सहित हजारों की संख्या में श्रद्धालु शामिल थे

आपने जो लिखा है, वह हकीकत में दिखनी चाहिए।

यह नहीं सुनाया चाहेंगे कि कन्स्यूजन के योजनाएं लंबित हैं

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से स्पष्ट तौर पर कहा कि किसी भी योजना को लेकर कोई भी कंप्यूजन है तो उसे जिला या मुख्यालय स्तर के वरीय अधिकारियों को तुरंत जानकारी दें, ताकि उसका समाधान निकले। मैं आगे यह सुना नहीं चाहूंगा कि कन्स्यूजन के कारण योजनाएं लंबित है और लोग उसके लाभ से वंचित है। मुख्यमंत्री ने दोनों जिलों के उपायुक्त को कहा कि कि वे योजनाओं की नियमित मॉनिटरिंग करें।

योजनाओं को लेकर विभिन्न विभागों में समन्वय स्थापित हो

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार की ऐसी कई योजनाएं हैं, जिसे कई विभाग आपस में समन्वय बनाकर संचालित कर सकते हैं । इसके लिए विभाग आपस में को-आर्डिनेशन करें और योजनाओं को जमीन पर उतारने में कोई कमी नहीं रहने दें।

7 सालों से पुल का निर्माण कार्य अधूरा , गायत्री बिल्डकॉन को टर्मिनेट करने का निर्देश

मुख्यमंत्री ने लातेहार शहर में न्यू पुलिस लाइन जाने के रास्ते में नदी पर 2016 से बन रहे पुल का निर्माण कार्य अब तक अधूरा रहने पर कड़ी नाराजगी जताई। उन्होंने इस पुल का निर्माण करा रहे गायत्री बिल्डकॉन को टर्मिनेट करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने चतरा जिले के टंडवा प्रखंड में जल जीवन मिशन के तहत

मुख्यमंत्री ने लातेहार शहर में न्यू पुलिस लाइन जाने के रास्ते में नदी पर 2016 से बन रहे पुल का निर्माण कार्य अब तक अधूरा रहने पर कड़ी नाराजगी जताई। उन्होंने इस पुल का निर्माण करा रहे गायत्री बिल्डकॉन को टर्मिनेट करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने चतरा जिले के टंडवा प्रखंड में जल जीवन मिशन के तहत मुख्यमंत्री ने लातेहार शहर में न्यू पुलिस लाइन जाने के रास्ते में नदी पर 2016 से बन रहे पुल का निर्माण कार्य अब तक अधूरा रहने पर कड़ी नाराजगी जताई। उन्होंने इस पुल का निर्माण करा रहे गायत्री बिल्डकॉन को टर्मिनेट करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने चतरा जिले के टंडवा प्रखंड में जल जीवन मिशन से संबंधित कार्यों में किसी प्रकार की हेराफेरी नहीं होनी चाहिए वरना संबंधित पदाधिकारियों और संवेदक पर कार्रवाई होगी

प्रकार की हेराफेरी नहीं होनी चाहिए वरना संबंधित पदाधिकारियों और संवेदक पर कार्रवाई होगी

नोएडा,(गौतमबुद्धनगर) बुधवार 15 फरवरी 2023

मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन ने लातेहार और चतरा जिले में चल रहे विकास कार्यों और विधि -व्यवस्था की उच्च स्तरीय बैठक कर समीक्षा की, अधिकारियों को दिए अहम निर्देश।

समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल

मेदिनीनगर, पलामू (झारखंड)14फरवरी 2023:- वर्ष 2023 "योजनाओं के क्रियान्वयन" का वर्ष है । हमारा पूरा फोकस योजनाओं की गति को रफ्तार देना है । इस कड़ी में योजनाओं के प्रगति की लगातार निगरानी हो रही है। योजनाएं वास्तविक रुप से धरातल पर उतरे। योजनाएं सही समय पर पूरी हो। आम लोगों को तमाम योजनाओं का पूरा लाभ मिले। इसमें अधिकारियों-कर्मचारियों की अहम भूमिका है। आप अपनी जिम्मेदारियों को ईमानदारी के साथ निभाएं, वरना आपके खिलाफ सरकार कार्रवाई करने को बाध्य होगी। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन आज लातेहार के न्यू पुलिस लाइन में लातेहार और चतरा जिले संचालित विकास कार्यों और विधि व्यवस्था की समीक्षा कर रहे थे।

योजनाओं की धीमी गति रहे तो आपको बैटकर वेतन देना मुनासिब नहीं मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार के पास सरकारी कर्मियों की एक बड़ी फौज फौज है। इनके वेतन पर सरकार बजट का एक बड़ा हिस्सा खर्च करती है। इसके बाद भी अगर योजनाओं की गति धीमी हो। योजनाओं का लाभ लोगों को नहीं मिले तो आप को बैटकर वेतन देना कहीं से मुनासिब नहीं होगा। इसलिए आप अपनी जिम्मेदारियों को समझें और इल्टीमेटिंग अर्थांरिटी होने के नाते गांव-गांव घर-घर तक योजनाओं को पहुंचाएं और राज्य के विकास का मार्ग प्रशस्त करें।

योजनाओं के आकड़ों में हेराफेरी बर्दाशत नहीं आंकड़ों के साथ फोटो भी देखेंगे मुख्यमंत्री ने कहा कि समीक्षा बैठक के दौरान अधिकारियों द्वारा उपलब्धियों को दिखाने के लिए आंकड़ों में हेराफेरी की जाती है। लेकिन, आज सूचना तंत्र काफी मजबूत हो चुका है । अब समीक्षा बैठकों में आंकड़ों के साथ उससे संबंधित फोटो भी चल रहेगा, ताकि वास्तविक स्थिति का पता चले सके। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को चेताते हुए कहा कि हमारे पास हजारों की संख्या में लोग अपनी समस्याओं को लेकर आवेदन देते हैं । अगर आवेदनों पर कड़ाई से कार्रवाई हो तो कई अधिकारी- कर्मचारी नप जाएंगे। इसलिए, आप आंकड़ों का खेल नहीं खेलें। योजनाओं को जमीन पर उतारें ।

अगर लोगों की न्यूनताम जरूरतें भी पूरी नहीं कर पाएं तो काफी चिंता की बात

मुख्यमंत्री बोले-सिद्धे- कान्हू कृषि एवं वनोपज राज्य सहकारी संघ के माध्यम से यहां के विशेष कृषि तथा वन उत्पाद को राष्ट्रीय-अंतर्राष्ट्रीय बाजार उपलब्ध कराएंगे ।

मुख्यमंत्री ने लातेहार जिला को प्रखंड सह अंचल कार्यालय,सदर के नवनिर्मित भवन डिग्री कॉलेज, महिला डिग्री कॉलेज और बहुउद्देशीय भवन की डी सौगात, किया ऑनलाइन उद्घाटन

मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से कहा- अगर योजनाओं की प्रगति सिर्फ कागजों पर दिखते तो ब्रनट का बड़ा हिस्सा आपकी खैलेरी पर खर्च करने का कोई मतलब नहीं ।

हमारा पूरा फोकस योजनाओं की गति को रफ्तार देने पर है ।

ह्र आम लोगों ह्याय समस्याओं को लेकर जो आवेदन मिलते हैं, उसपर एकशन लें तो कई अधिकारी- कर्मचारी नप जाएंगे ।

7 सालों से पुल का निर्माण कार्य अधूरा , गायत्री बिल्डकॉन को टर्मिनेट करने का निर्देश

मुख्यमंत्री ने लातेहार शहर में न्यू पुलिस लाइन जाने के रास्ते में नदी पर 2016 से बन रहे पुल का निर्माण कार्य अब तक अधूरा रहने पर कड़ी नाराजगी जताई। उन्होंने इस पुल का निर्माण करा रहे गायत्री बिल्डकॉन को टर्मिनेट करने का निर्देश दिया। मुख्यमंत्री ने चतरा जिले के टंडवा प्रखंड में जल जीवन मिशन से संबंधित कार्यों में किसी प्रकार की हेराफेरी नहीं होनी चाहिए वरना संबंधित पदाधिकारियों और संवेदक पर कार्रवाई होगी

पुलवामा हमला भुलाया नहीं जा सकता : गजेंद्र नाथ चौहान

समाज जागरण, चंदन कुमार गुप्ता, सहायक ब्यूरो चीफ ,झारखंड खरसावां (झारखंड)14 फरवरी 2023:न्युपुलवामा हमले में शहीद भारत मां के वीर सपूतों को श्रद्धांजलि देने के लिए खरसावां के गुरुकुल परिसर में श्रद्धांजलि सभा आयोजित की गई। श्रद्धांजलि सभा में आये सभी लोगों ने दीप प्रज्वलित कर भारत माता पर पुष्प आर्पित कर उन्हें नमन किया.

गुरुकुल के निर्देशक गजेंद्र नाथ चौहान ने इस मौके पर कहा कि देश के ऐसे वीरों को नमन करता हूँ, जिसके कारण हमलोग घर में चैन की नींद सोते हैं और देश के वीर जवान सीमा पर सुरक्षा में लगे रहते हैं. हमें देश के वीर जवानों पर गर्व

थाना प्रभारी ने सड़क सुरक्षा को लेकर स्कूली बच्चों को किया जागरूक

समाज जागरण ,बिधुत महतो, प्रखण्ड संवादाता कुकड़ू (झारखंड) तिरुलडीह: सरायकेला खरसावां जिला के कुकड़ू प्रखंड के प्लस 2 उच्च विद्यालय तिरुलडीह व कन्या विद्यालय कुदा में मंगलवार को सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत स्कूली बच्चों को सड़क सुरक्षा संबंधी जानकारी देकर जागरूक किया गया। पुलिस थाना प्रभारी रितेश कुमार ने सड़क सुरक्षा का अनुपालन करने का बच्चों को सपथ दिलाई। बच्चों को सड़क सुरक्षा के तहत हेलमेट नहीं पहनने, सिट बेल्ट नहीं बांधने, नाबालिग बच्चों द्वारा बाइक चलाने, बीना लाइसेंस वाहन चलाने के खिलाफ कानूनी कार्रवाई का विभिन्न धाराओं का जानकारी दिया गया ।

जमशेदपुर : केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा के निजी पीए के बेटे ने फांसी लगा की आत्महत्या

दैनिक समाज जागरण ,चंदन कुमार गुप्ता, सहायक ब्यूरो चीफ ,झारखंड जमशेदपुर (झारखण्ड) केन्द्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा के निजी सचिव (पीए) शिव कुमार के 26 वर्षीय बेटे रोहित कुमार ने टेल्को सेक्टर मार्केट स्थित क्वार्टर नंबर ड2-50 में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली. घटना सोमवार रात की है. हालांकि परिजनों को इसकी जानकारी तब हुई जब मंगलवार सुबह रोहित के कमरे का दरवाजा बंद पाया. परिजनों ने स्थानीय लोगों की मदद से कमरे का दरवाजा तोड़ा तो देखा कि रोहित कमरे की छत पर लगे पाइप पर परदे के सहारे फांसी लगा ली है. परिजनों ने तत्काल इसकी सूचना टेल्को पुलिस को दी. टेल्को

पुलिस मौके पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया. रोहित दो भाइयों में बड़ा था. घटना के वक्त घर पर उनकी मां और पिता दोनो मौजूद थे. छोटा

भाई दिल्ली में पढ़ाई करता है। आत्महत्या का कारण तो पता नहीं चल पाया है बताया जाता है कि शिव कुमार काफी दिनों से डिप्रेशन में चल रहा था। फिलहाल पुलिस जाँच में जुट गई है ।

आवेदकों को कवर करने का निर्देश। इसके साथ केसीसी डेटा को लेकर जो कंभ्यूजन हो रहा है, उसके वेरिफिकेशन के लिए ड्राइव चलाने का उपायुक्तों को मिला निर्देश।

● चतरा जिले के कर्णपुरा में एनटीपीसी के थर्मल पावर स्टेशन के आसपास के इलाके में फ्लाइंग ऐश ब्रिक्स निर्माण से संबंधित कार्यों से लोगों को जोड़ने के लिए पहल शुरू होनी चाहिए।

● प्रायरिटी सेक्टर- लैंडिंग से संबंधित आवेदकों और उनको ऋण उपलब्ध कराने की दिशा में हो रहे कार्यों की उपायुक्त समीक्षा करें। इसके साथ बैंक की शाखाओं में शिविर लगाकर आवेदकों कि लंबित आवेदनों का समाधान किया जाए।

● लातेहार जिला में जमीन का नया सर्वे होना है । ऐसे में नए सर्वे को लेकर जो- जो समस्याएं उत्पन्न हो सकती है ,उसकी लिस्ट तैयार करने का उपायुक्त को दिया गया निर्देश। इस मामले पर राजन्वय सचिव बैठक कर आवश्यक निर्णय लेंगे और दिशा निर्देश जारी करेंगे।



● मुख्मंत्री पशुधन योजना के लाभुकों की वर्तमान आय का डाटा बनाने का निर्देश ताकि अगले 2 वर्ष के बाद इस योजना के माध्यम से उनकी आय में कितनी बढ़ोतरी हुई, उसका आकलन किया जा सके। इस योजना के लाभुकों को अच्छी नस्ल के पशु देने का मुख्यमंत्री के निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि मवेशियों के जिंदा रहने की भी ट्रेंकिंग करेगी सरकार।

● कृषि ऋण माफ़ी योजना को लेकर चतरा जिले के उपायुक्त, जिला कृषि पदाधिकारी और बैंकों के एलडीएम को डाटा अपलोड करने का निर्देश।

● सिद्धे -कान्हू कृषि एवं वनोपज राज्य सहकारी संघ के गठन की प्रक्रिया को लेकर दोनों जिलों के उपायुक्तों को जिला फेडरेशन का गठन करने के साथ राज्य फेडरेशन के लिए दो नॉमिनी भेजने का निर्देश। इसके साथ उन्हें जिलों में क्लस्टर बनाकर वहां के लिए उपयुक्त कृषि और वन उपज की लिस्ट तैयार करने को कहा गया। इसके अलावा इस फेडरेशन के माध्यम से राष्ट्रीय- अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर किसानों को बाजार उपलब्ध कराया जाएगा।। ऐसे में फेडरेशन की किसानों को जानकारी के अनुसार जागरूक करने का अभियान चले।

● इस वर्ष 15 मार्च तक केसीसी से *समीक्षा बैठक में मंत्री श्री सत्यानंद भोक्ता विधायक श्री वैद्यनाथ राम और श्री रामचंद्र सिंह, मुख्य सचिव श्री सुखदेव सिंह, मुख्यमंत्री के सचिव श्री विनय कुमार चौबे, सचिव श्री अबू बकर सिद्दीकी, सचिव श्री मनीष रंजन , सचिव श्री कृपानंद झा, एडीजी श्री संजय आनंद लाटकर, पुलिस महानिरीक्षक श्री एचि होमकर, लातेहार के उपायुक्त श्री धीर सिंह यादव , पुलिस अधीक्षक श्री अंजनी अंजन और चतरा के उपायुक्त श्री अबु इमरान, पुलिस अधीक्षक श्री राकेश रंजन तथा दोनों जिलों के कई पदाधिकारी उपस्थित थे।



तैनात रहते हैं. पुलवामा में 14 फरवरी को 40 सीआरपीएफ जवानों की शहादात से देश स्तब्ध था और पाकिस्तान को घर में सुनकर जवाब देने की चौतरफा मांग हो रही थी। भारत ने इस बार फिर 12 दिन के

बदल दिया। सतीश आज गुरुकुल के निर्देशक ने कहा कि हम लोग 14 फरवरी को पुलवामा शहीदों के शहादात दिवस के रूप में मनाएंगे।मौके पर बड़ी संख्या में छत्र-छत्राएं मौजूद रहीं.



सुरक्षा सप्ताह के तहत बच्चों को सड़क सुरक्षा को लेकर जागरूक करते हुए सड़क दुर्घटना को रोकने में सहायण करने का अपील किया गया। उन्होंने कहा कि बच्चों को सड़क सुरक्षा का नियमों का पालन करने के लिए सपथ दिलाई गई। उन्होंने कहा कि इस तरह का कार्यक्रम से नये

जेनेरेशन को जागरूक कर हद तक सड़क दुर्घटना को रोका जा सकता है। उन्होंने कहा कि सभी को कड़ाई के साथ सड़क सुरक्षा के नियमों का पालन कराना अनिवार्य है। मौके पर एएसआई रंजीत प्रसाद प्राचाय आदि उपस्थित थे।

ससाहिक जनता दरबार मे जिले के विभिन्न क्षेत्र से आए फरियादियों से मिले उपायुक्त, फरियादियों की समस्याओं से अवगत हो निष्पादन के दिए निर्देश

दैनिक समाज जागरण, दयाल लायक, ब्यूरो चीफ

सरायकेला(झारखंड) जिला दंडाधिकारी -सह- उपायुक्त श्री अरवा राजकमल ने आज सप्ताहिक जनता दरबार में जिले के दूर-दराज गांव शहर से आए लगभग 30-40 फरियादियों क्ी समस्याओं से अवगत हुए। क्रमवार आवेदन के माध्यम से फरियादियों की समस्याओं से अवगत हो उपायुक्त ने संबंधित विभागीय पदाधिकारी को उक्त मामले के त्वरित निष्पादन के निर्देश दिए।

बताते चलें कि योजनाओं सम्बन्धित कई मामलों के ऑन द स्पॉट निष्पादन हुआ वहीं कई मामलों त्वरित निष्पादन हेतु उपायुक्त ने संबंधित विभागीय पदाधिकारी को आवेदन हस्तांतरित कर मामले के त्वरित निष्पादन सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बताते चले की आज आयोजित जनता दरबार में मुख्य रूप से भूमि संबंधित मामले, राशन कार्ड में नाम जोड़ने, आयुष्मान भारत योजना के लाभ समेत अन्य मामले आए।

कार्यक्रम के दौरान उपायुक्त ने गणमान्य जिलेवासियों से अपील करते हुए कहा कि जिला स्तर पर आयोजित साप्ताहिक जनता दरबार कार्यक्रम समाहरणालय परिसर में प्रत्येक मंगलवार को शुक्रवार को आयोजित की जाती है जिसमें आप सभी सादर आमंत्रित हैं। कार्यक्रम मे उपस्थित होकर बेहिसक अपनी समस्याओं से प्रशासन को अवगत कराएं, प्रशासन नियम संगत उक्त मामलों के त्वरित निष्पादन हेतु कार्यवाही सुनिश्चित करेंगी

सजवन गांव के अग्निपीडितों व ग्रामीणों के साथ अधिकारियों व पंचायत प्रतिनिधियों ने की बैठक

ललन मेहता, सुरेंद्र मेहता व आरती कुंवर को मिलेगा आवस

जतिप के दुकानदार और पंचायत प्रतिनिधि बर्तन, भोजन, वस्त्र की करेंगे व्यवस्था

समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल
मैदिनीनगर, पलामू (झारखंड) पलामू जिले के हैदरनगर थाना के अंतर्गत रविवार की शाम 11 हजार वोल्ट विद्युत प्रवाहित तार गिरने से सजवन गांव के घर घर पूरी तरह जलकर नष्ट हो गए। घर में रखी सभी सामान भी जलकर खाक हो गया। सभी पीड़ित सड़क पर आएए हैं। उनके सर से खूब छीन गई। रविवार की रात अंचल पदाधिकारी राजीव नीरज ने तत्काल उन्हें कंबल की व्यवस्था कर दिया है। सोमवार को अंचल पदाधिकारी राजीव नीरज, बिजली विभाग के कनीय अभियंता प्रदीप कुमार सिंह, जिला परिषद सदस्य संगीता देवी, प्रखंड प्रमुख कलावती देवी, बीस सूत्री उपाध्यक्ष



संजय सिंह समेत कई पंचायत समिति सदस्य व विभिन्न पंचायतों के मुखिया ने पीड़ित परिवारों व ग्रामीणों के साथ बैठक की। बैठक में अंचल पदाधिकारी राजीव नीरज ने ललन मेहता, सुरेंद्र मेहता व आरती कुंवर को आवस के रूप में निर्वाचित हुए हैं परंतु अब तक उन्हें पैकस का चार्ज नहीं दिया गया है। प्राप्त शिकायत की जांच एवं कार्रवाई हेतु जिला सहकारिता पदाधिकारी को निर्देशित किया गया।

उपायुक्त के निर्देश पर जनता दरबार के माध्यम से पदाधिकारियों ने सुनी आमजनों की समस्याएं।

धनंजय कुमार वैद्य प्रभारी सह ब्यूरो चीफ ,झारखंड



अगस्त 2022 को वह रातो पैकस अध्यक्ष के रूप में निर्वाचित हुए हैं परंतु अब तक उन्हें पैकस का चार्ज नहीं दिया गया है। प्राप्त शिकायत की जांच एवं कार्रवाई हेतु जिला सहकारिता पदाधिकारी को निर्देशित किया गया।
*जनता दरबार में राजेश कुमार, पिता शिव शंकर प्रसाद, ग्राम छतरपुर, पोस्ट कल्याणपुर ने बताया कि आवेदन करने के पश्चात भी उनकी दो पुत्री ऋचा गुप्ता एवं ऋद्धि गुप्ता को सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना का लाभ नहीं मिल पाया है।

पिरामल फाऊंडेशन द्वारा सक्षम ग्राम पंचायत के तहत किए जायेंगे शिक्षा, स्वास्थ्य एवं पोषण के क्षेत्र में कार्य।

धनंजय कुमार वैद्य प्रभारी सह ब्यूरो चीफ, झारखंड

रांची (झारखंड) ओरमांडी, नामकुम और मांडर में कार्यशाला का सफल आयोजन के बाद पिरामल फाऊंडेशन द्वारा अनगढ़ा प्रखण्ड के चयनित तीन पंचायत अनगड़ा, हेसल और चिल्दाग में एकदिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी एवं ब्लॉक प्रमुख की अध्यक्षता में सक्षम ग्राम पंचायत के तहत एकदिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। पिरामल फाउंडेशन के प्रोग्राम मैनेजर राजू सिंह द्वारा नीति आयोग के संकेतक शिक्षा, स्वास्थ्य और पोषण के प्रखंड स्तर पर क्रियान्वयन की जानकारी दी गयी। उन्होंने बताया कि कैसे स्वास्थ्य और पोषण में सबका सहयोग लेकर आंगनवाड़ी को और सशक्त बनाया जा सकता है। साथ ही सहिया-सेविका को कैसे सशक्त बनाया जा सकता है इस पर चर्चा की गयी। उन्होंने बताया कि राष्ट्रीय

झारखंड/ धनबाद/जामताड़ा/छत्तीसगढ़

उपायुक्त कार्यालय में जनता दरबार का हुआ आयोजन

समाज जागरण, बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल

मैदिनीनगर, पलामू (झारखंड) पलामू उपायुक्त आंजनेयुलू दोट्टे ने अपने कार्यालय कक्ष में मंगलवार को साप्ताहिक जनता दरबार का आयोजन किया।जिले के शहरी व ग्रामीण क्षेत्र से आये लोगों ने अपनी-अपनी समस्याएं उपायुक्त के समक्ष रखी.उपायुक्त श्री दोट्टे ने लोगों की फरियाद सुनते हुए उनके सभी शिकायतों को संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को अग्रसारित करते हुए जल्द से जल्द जांच कर निवारण करने हेतु निर्देशित किया.

सदर एसडीओ को जांच हेतु पाटन जाने के निर्देश

जनता दरबार में पाटन के सगुना से आये मोखार हवारी ने उपायुक्त से गैरमजरूआ एवं परती जमीन पर भू माफियाओं द्वारा जमीन हड़पने के संबंध में शिकायत किया गया इसपर उपायुक्त ने सदर एसडीओ को त्वरित रूप से स्थल पर जाकर जांच करते हुए शाम तक प्रतिवेदन उपलब्ध कराने हेतु निर्देशित किया.

सतबरवा बीडीओ को भुगतान करने के निर्देश इसी तरह धावाडीह के ग्राम नौसांग से आये मुनि

देवी ने उपायुक्त को बताया कि वो दैनिक मजदूरी पर सतबरवा प्रखंड कार्यालय में साफ-सफाई का कार्य करती आ रही है लेकिन अक्टूबर माह से अबतक प्रखंड कार्यालय की ओर से मजदूरी का



भुगतान नहीं किया गया है इसपर उपायुक्त ने ऑन स्पॉट सतबरवा बीडीओ को कॉल कर भुगतान करने हेतु निर्देशित किया.

पाटन सीओ पर विभागीय कार्रवाई की चेतावनी

इसी तरह पाटन से आये फुलचुन राम ने उपायुक्त को बताया कि कई बार पाटन अंचल कार्यालय के चक्कर लगाने के बावजूद उनका जमीन संबंधी काम नहीं किया जा रहा है इसपर उपायुक्त ने पाटन

कांड़ा: गंदी नालियां और जर्जर सड़क त्रासदी बनकर रोज रुला रही हैं सैकड़ों बच्चों को, इनसे गुजर कर प्रतिदिन स्कूल जाते हैं नरेंद्र नगर उच्च विद्यालय कांड़ा के बच्चे

दैनिक समाज जागरण ,दयाल लायक ,ब्यूरो चीफ सरायकेला (झारखंड)

कांड़ा एक और जहाँ सरकारी स्कूलों की कायापलट करने के लिए राज्य सरकार कम्पर कसे हुए है और विद्यालय में रां रोमन से लेकर साफ-सफाई पर भरपूर ध्यान दिया जा रहा है. वहीं विकास के तमाम दावो को टेंगा दिखाते हुए कांड़ा स्थित नरेंद्र नगर उच्च विद्यालय के मुख्य द्वार पर गंदी नालिया, दूषित जल जमाव और अपार गंदगी स्कूल में पढ़ने वाले बच्चों के लिए त्रासदी बन गई है. उनसे कुदकर लोंघेकर स्कूल तक पहुंचना लगभग 400 बच्चों की

उपायुक्त पलामू के निर्देश के बावजूद भी बाना ग्राम के भ्रष्ट अमन स्वयं सहायता समूह का डीलरशीप रह नहीं करने के खिलाफ प्रखण्ड कार्यालय का घेराव किया जाएगा: शत्रुघ्न कुमार शत्रु

समाज जागरण,बिनोद सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल
मैदिनीनगर,पलामू (झारखंड) झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक सह केन्द्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने प्रेस बयान जारी कर कहा है कि उपायुक्त पलामू के निष्पक्ष जांच के निर्देश के बावजूद भी अंचलाधिकारी सह प्रभारी एम०ओ० नावाबाजार व जिला आपूर्ति विभाग के कुछ पदाधिकारियों की मिलीभगत से ज०वि०प्र० बाना के लाभुकों के साथ दुर्व्यवहार,गाली-गलौज व पांश मशीन में टीप लगाकर राशन तौलने के बाद दादागिरी कर प्रति लाभुक एक किलो से लेकर पांच किलो तक जबरदस्ती राशन निकालने वाले डीलर अमन स्वयं सहायता समूह के खिलाफ अभी तक कोई कार्रवाई नहीं होना गंभीर चिंता का विषय है।अगर इसी तरह आम जनता को हकमारी करने वाले ज०वि०प्र० के दुकानदार व प्रभारी एम०ओ० के गठजोड़ को लूट की खुली दूट जारी रहे तो ब्राथ्य होकर प्रथम चरण में झारखण्ड क्रांति मंच के द्वारा प्रखण्ड कार्यालय का घेराव व प्रदर्शन किया जाएगा।

जारी बयान में उन्होंने कहा है कि

चावल दिवस पर दिसेंबर 2022 और जनवरी 2023 का खाद्यान्न वितरण अनिवार्य रुप से करने का निर्देश।

**जिला आपूर्ति पदाधिकारी ने सभी बीडीओ, एडीएसओ, एमओ और बीएसओ को दिये निर्देश।*

**स्थानीय जनप्रतिनिधियों एवं सतर्कता समिति के सदस्यों की उपस्थिति में खाद्यान्न वितरण करने का निर्देश।*

**हर महीने 15, 16, 25 और 26 तारीख को चावल दिवस का होगा आयोजन*

धनंजय कुमार वैद्य प्रभारी सह ब्यूरो चीफ, झारखंड

रांची (झारखंड) 15 फरवरी 2023 को आयोजित किये जाने वाले चावल दिवस पर दिसेंबर 2022 और जनवरी 2023 के आवंटित खाद्यान्न का वितरण अनिवार्य रुप

जिला जनसम्पर्क का मुख्यमंत्री सुखाड़ राहत योजना के तहत पात्र किसानों को अनुग्राहिक राहत राशि भुगतान का निर्देश।

**उपायुक्त, रांची श्री राहुल कुमार सिन्हा ने दिया भुगतान का निर्देश*

**कुल 1253 पात्र किसानों के लिए 43,85,500 /- रुपए की मिली र्चीकृति*

**प्रत्येक लाभुक को 3500 /- रुपये की दर से श्रेणा भुगतान।*

के अंचलाधिकारी को फोन कर उक्त फरियादी का कार्य करने एवं भविष्य में कार्यप्रणाली में सुधार लाने हेतु निर्देशित किया अन्त्या विभागीय कार्रवाई हेतु तैयार रहने की बात कही.इसी क्रम में हरिहरगंज से आए रिजवान आलम ने हरिहरगंज अंचल के कर्मचारी प्रणीत प्रकाश पर म्यूटेशन के बदले पैसे मांगे जाने की शिकायत की साथ ही कर्मचारी द्वारा पैसे लिये जाने का साक्ष्य भी उपलब्ध कराया जिसके बाद उपायुक्त ने उक्त कर्मचारी को सस्पेंड

करने को लेकर संबंधितों को निर्देशित किया.इसी तरह गोपाल सिंह ने मृत्यु प्रमाण पत्र बनवाने को लेकर आवेदन दिया.वहीं छतरपुर से आये अब्दुल गनी अंसारी ने भी म्यूटेशन से संबंधित आवेदन किया.उपरोक्त के अलावे आज के जनता दरबार में मुख्य रूप से जमीन संबंधी,यू.व्हा पेंशन,विकलांग पेंशन,प्रधानमंत्री आवास व म्यूटेशन से जुड़े आवेदन आये जिसे उपायुक्त ने संबंधित विभागों के पदाधिकारियों को अग्रसारित कर 15 दिनों के भीतर निष्पादित करने का निर्देश दिया।

कांड़ा: गंदी नालियां और जर्जर सड़क त्रासदी बनकर रोज रुला रही हैं सैकड़ों बच्चों को, इनसे गुजर कर प्रतिदिन स्कूल जाते हैं नरेंद्र नगर उच्च विद्यालय कांड़ा के बच्चे

मजबूरी है.यह नालिया किसी योजना के तहत बनाई नहीं गई है बल्कि



बीच सड़क पर है उभरकर पूरी सड़क का बंदाघार कर दिया है. ऐसा आज प्रगट नहीं हुआ है, बल्कि कई महीनों से यही स्थिति बनी हुई है। मामले की गंभीरता का संकेता इस बात से लगाया जा सकता है कि

उपायुक्त पलामू के निर्देश के बावजूद भी बाना ग्राम के भ्रष्ट अमन स्वयं सहायता समूह का डीलरशीप रह नहीं करने के खिलाफ प्रखण्ड कार्यालय का घेराव किया जाएगा: शत्रुघ्न कुमार शत्रु

एक तरफ देश के प्रधानमंत्री व राज्य के मुख्यमंत्री लाभुकों तक सही मात्रा में राशन पहुंचाने का हिढोरा सदन के अंदर पीटते हैं,वहीं दूसरी तरफ



उचित मात्रा में राशन मांगने पर डीलरों द्वारा लाभुकों के साथ मारपीट,गाली-गलौज व दुर्व्यवहार किया जाता है,जो निंदनीय है। ज्ञातव्य है कि पिछले दिनों सैकड़ों की संख्या में बाना ग्राम के लाभुकों ने उपायुक्त पलामू को ज्ञापन देकर भ्रष्ट अमन स्वयं सहायता समूह का डीलरशीप रद्द करने की मांग किया था,जिस पर उपायुक्त पलामू ने शीघ्र जांच कराने व कार्रवाई की बात कही थी।

जारी बयान में जेकेएम अध्यक्ष ने कहा है कि नावाबाजार प्रखण्ड में प्रखण्ड व पंचायत स्तर पर गठित निगरानी व सतर्कता समितियों की

अपना धर्म समझे हैं।

जारी बयान के अंत में उन्होंने कहा है कि नावाबाजार प्रखण्ड में बिचौलिया/अधिकारी/कर्मचारी गठजोड़ की वजह से जन वितरण प्रणाली समेत अंचल कार्यालय में भीषण भ्रष्टचार जारी है।

हम राज्य के मुख्यमंत्री व उपायुक्त पलामू से अंचलाधिकारी सह प्रभारी एम०ओ० श्री राकेश श्रीवास्तव को

यहां से शीघ्र स्थानांतरित कर कार्य संस्कृति सुधार लाने की मांग करते हैं।अगर हमारी मांगों पर गौर नहीं किया गया तो प्रखण्ड कार्यालय का घेराव व प्रदर्शन शीघ्र किया जाएगा।

यज्ञ व प्राण प्रतिष्ठा को लेकर जलयात्रा में शामिल हुए एनसीपी नेता विनय कुमार सिंह उर्फ बीनू सिंह

समाज जागरण बिनोद, सिंह ब्यूरो चीफ सह प्रभारी पलामू प्रमंडल
मैदिनीनगर,पलामू (झारखंड) पलामू जिले के हुसैनाबाद के सिद्धनाथ नगर स्थित शिव मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर मॉलवार को जलयात्रा निकाली गई जल यात्रा सिद्धनाथ नगर हुसैनाबाद से विभिन्न मार्गों से गुजरते हुए देवरी सोन नदी से वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ जल उठाया गया जल लेलकर श्रद्धालु पुनः सिद्धनाथ नगर पहुंचे। इस मौके पर एनसीपी नेता विनय कुमार सिंह उर्फ बीनू सिंह ने कहा कि सिद्धनाथ नगर में शिव जी का मंदिर होने से लोगों को पूजा पाठ में सुविधा होगी।उन्होंने कहा कि मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर पांच दिवसीय यज्ञ के उपरांत 19 फरवरी को भंडारा का आयोजन किया जाएगा।उन्होंने कहा कि यज्ञ से सम्पूर्ण विश्व का कल्याण होता है।उन्होंने कहा कि इस पूरे अनुष्ठान में लोगों को बढ़ चढ़ कर भाग लेना चाहिए।

केतात में बह रही भक्ति की व्याार, चल रहा श्रीमद भागवत कथा

समाज जागरण,कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता,विश्रामपुर

पलामू (झारखंड) केतात में मनोकामना सिद्ध पीठ पंचमुखी हनुमत प्राण

प्रतिष्ठा महायज्ञ स्थल पर श्रीमद भागवत कथा चल रहा है.कथा के सातवे दिन जगतगुरु बासुदेवाचार्य विद्याभाषकर स्वामी जी महाराज की महाराज हरिद्वार पीठाधीश्वर ने राजा परीक्षित के जन्म की कथा सुनाई.इसके अलाव उन्होंने कृष्ण व कुंती के बीच हुए संवाद की भी चर्चा की.उन्होंने कहा की जी भी मनुष्य भगवान के चरणों में आश्रय लेता है.उन्हें भगवान की कोई भी भाया परेशान नहीं कर सकती है.महाराज

जी ने कहा की श्रीमद भागवत गीता लोगो को इस मायावी दुनिया के सच्चाई से रूबरू कराती है.कथा में दिन प्रति दिन भक्तो की भीड़ बढ़ रही है.मौके पर वरीय भाजपा नेता शुशील कुमार चौबे उर्फ टिकैत चौबे,विजयकांत चौबे,सुरेश पांडेय,अरविंद्र चौबे,रविशंकर चौबे,संजय चौबे,राववेंद्र चौबे,मनोज चौबे,हर्षवर्धन चौबे सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे.

छिपादोहर पहाड़ी मंदिर परिसर में 18 फरवरी को लगेगा एक दिवसीय मेला

समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता,विश्रामपुर

पलामू (झारखंड) महा शिवरात्री के अवसर पर विश्रामपुर नगर परिषद के छिपादोहर पहाड़ी मंदिर परिसर में आगामी 18 फरवरी को एक दिवसीय मेला लगेगा.इसकी जानकारी आयोजन समिति के अध्यक्ष सह विधायक प्रतिनिधि राजन पांडेय ने दी.उन्होंने बताया कि अब प्रत्येक वर्ष महाशिवरात्री के अवसर पर पहाड़ी मंदिर परिसर में मेला लगेगा.मेला का उद्घाटन पूर्व मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी वतौर मुख्य अतिथि करेंगे.मेला को भव्य और आकर्षक बनाने हेतु हर संभव प्रयास किया जा रहा है.मेला के सफल आयोजन की तैयारी जोरों पर है.पूरी मेलाटी मेला की सफलता हेतु दिन रात जी जान से लगी हुई है.श्री पांडेय ने लोगों से जायदा से ज्यादा संख्या में आने का आग्रह किया है.

रेहला में संत शिरोमणि रविदास के जयंती पखवाड़ा पर सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन

समाज जागरण, कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता, विश्रामपुर

पलामू (झारखंड) विश्रामपुर नगर परिषद के मुख्य कस्बा रेहला में संत शिरोमणि रविदास के जयंती पखवाड़ा में सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया.कार्यक्रम के शुरूआत से पहले संत शिरोमणि रविदास की के चित्र पर पूजा अर्चना किया गया.इसके बाद कार्यक्रम का विधिवत उद्घाटन अतिथियों ने फीता काट कर किया.कार्यक्रम के दौरान बदेश व हीरालाल की म्यूजिकल ग्रुप के कलाकारों ने एक से बढ़कर एक गीत व नृत्य प्रस्तुत किया.मौके पर वरीय बसपा नेता गोपाल राम,भाजपा नेता डॉ वी पी शुक्ला,राजद नेता ओम प्रकाश गुप्ता,मुंशी प्रसाद गुप्ता,राजू राम,नाजमुलिन नूरी, के डी शरद,संगीत शिक्षक सुभाष कौशिक,विवेक शुक्ला,नवल किशोर चौबे,कामेश्वर राम,रामनाथ राम सहित कई लोग मौजूद थे.

गम्हरिया थाना प्रभारी राजीव कुमार को प्रभार से हटाया गया कोल्हान DIG अजय लिंगा ने प्रभार से हटाया

दैनिक समाज जागरण दयाल लायक ब्यूरो चीफ
सरायकेला झारखंड कोल्हान प्रमंडल उन्नद्ध अजय लिंगा ने गम्हरिया थाना प्रभारी राजीव कुमार को प्रभार से हटा दिया है. थाना प्रभारी राजीव कुमार को मुसाबनी पुलिस केंद्र में भेजा गया है. कोल्हान डीआईजी अजय लिंगा ने बीते दिनों 27 जनवरी को गम्हरिया थाना निरीक्षण के दौरान गम्हरिया थाना माल खाना जिम्मा समेत अन्य शुटि पाए जाने पर यह कार्रवाई की है.जानकारी देते हुए कोल्हान डीआईजी अजय लिंगा ने बताया कि थाना निरीक्षण के दौरान इन्होंने कई विसंगतियों को पाया था. जिसके बाद यह कार्रवाई की गई है. डीआईजी ने बताया

गुरी के स्व॰ रामवृक्ष मिश्रा मेमोरियल ट्रस्ट द्वारा विचार गोष्ठी एवं मिलन समारोह का हुआ आयोजन

समाज जागरण,कौशल किशोर प्रखंड संवाददाता,विश्रामपुर

पलामू (झारखंड) स्व॰ रामवृक्ष मिश्रा मेमोरोयल ट्रस्ट द्वारा विचार गोष्ठी एवं मिलन समारोह का आयोजन किया गया.गोष्ठी सह मिलन समारोह का आयोजन विश्रामपुर प्रखंड के गुरी स्थित प्रकाश पुस्तकालय परिसर में किया गया था.समारोह का उद्घाटन मुखिया संघ के अध्यक्ष सह तोलरा पंचायत के मुखिया रोहित तिवारी,कांग्रेस के वरीय जिला उपाध्यक्ष संतोष कुमार चौबे,डॉ डी पी शुक्ला व राजीव रंजन पाठक ने संयुक्त रूप से दिप प्रच्चलित कर किया.इसके बाद गोष्ठी कार्यक्रम के दौरान अतिथियों ने कई मुद्दों पर अपने-अपने विचारों को रखा.साथ ही ट्रस्ट द्वारा सभी अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित भी किया गया.मौके पर शरद प्रसाद पांडेय,नागेंद्र नाथ चौबे,कमलापति बैठा,राजेंद्र सिंह,विजय राम,श्रीकांत निश्रा,नवल किशोर तिवारी,सुमित कुमार चौबे,नरसिंग चौबे,कर्मदेव यादव,रामप्रवेश मिश्रा सहित कई लोग मौजूद थे.

